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Иор”к. - Згідно з рі- рейнської Незалежяостн і -
згідно з одержаними опісля 
інформаціяии - працедаіз-
ці, між ними велике підпри-
смство Форда в Детройті, ра-
до признавали працівникам-
українцям цей день за свя-
точвий. Зовніпшьою озна-
кою цих святкувань були 
виставлені українські націо-
нальні прапори, поруч дер-
жавних американських чи 
канадських, на будинках ба-
гатьох українських установ 
і підприємств, як І на при-
ватних домах. Також ряд 
підприємців на той день за-
кривали свої крамниці чи 
робітні, виставляючи у вік-
вах коротке вияснення при-
чнни цього — Свято Україн-
ської Незалежности. 

До таких святкувань ро-
ковив Української Оезалеж-
ности закликають УККА та 
українські крайові penpe– 
зентації в усіх івших віль-
нйх країнах українського по 
селеная. Як відомо, в Кон-
ґресі ЗСА свого часу була 
зголошена резолюція, якою 
Конгрес зобов'язував би 
Президента ЗСА проголо-
шуаати кожного року день 
22-го січня, як Свято Укра-
Гнської Незалежяостн та за-
клнкав би всіх громадян кра 
іни приєднуватись до своїх 
громадян українського по-
ходження до відповідного 
відзкачуаання цього Свята. 
Поширене та масове відзив-
чування Свята Української 
Незалежности 22-го січня в 
українських Церквах, ycra– 
новах, школах та громадах 
і підприємствах може рі-
шально вплинути на схва-
лення згаданої резолюції 

Шенням пленарної сесії по-
передньогр . Секретар і я т у 
Саітопого 'Конгресу Вільних 
Українців в січні 1973-го ро-
ку, затвердженим в лнстопа-
ді 1973-го року Другим СК-
ВУ в Торонті, Український 
Конгресовий Комітет Амерн-
кн, Комітет Українців Кана-
дн та крайові репрезентації 
українців в інших вільних 
країнах українського noce– 
лення заклякають усіх ук-
раїнпДв цих країн самим нід-
значити -цьогорічні роковини 
22-го січня як всенаціональ-
Н̂е Свято Української Неза-
лежности та, по своїм силам 
і спроможностям, подбати, 
щоб це'Свято Української 

, Незалежности 22-го січня 
стало загальним національ-
ннм святом цих країн. В З'с-
днаннх Стейтах Америки та-
ке віданачування роковин 
Української Незалежности 
започатковано висе минуло-
го року, як ряд українських 
приватну і парафіяльних 
шкіл були в тому дні вільні 
від науки, в українських 
церквах були (відслужені 
торжесіде^иі Святі Літургії 
в намірснні українського 
Народу, .українські устано-
ви, між,цими Головна Кан-
целярія Укргшського Hapo– 
дного Союзу та Канцелярія 
Українського Конгресового 
Комітету Америки, були за-
крнті для щоденних зай-
нять, багато працівників-ук-
раїнців на той день звіль-
ннлнсь віл праці, виясню-
ючи своїм американським чи 
канадських працеда в ц я м 
причину' Такого звільнення 

всенаЦІЬнальне Свято Ук- Конгресом ЗСА. 

УВУ ОДЕРЖАВ 450,060 
МАРОК ВІД БАВАРСЬКОЇ 

КРАНОВОЇ ФУНДАЦІЇ 
"НА СПЛАТУ ДОМУ 

Мюнхен. — Канцелярія У 
крашського Вільного . Уні-
верситету',(УВУ) інформує, 
що під кінець грудня 1974 
року Баварська Крайова 
Фундація схвалила виплати-
ти порядком дотації для У-
ВУ 450,000 нім. марок (180 
тисяч долярів). Ця сума мас 
бути зужита на сплату дов-
гу ,що тяжить на новонабу-
тому домі університету. До-
тапДя Баварської Крайової 
Ради у значній мірі допомо-
гла керівництву УВУ роз-
в'язати питання довжннх зо-
бов'язаяв університету у 
зв'язку з "набуттям власного 
дому. Як1 "відомо, УВУ купив 
дім за ціну 1.1200.000 нім. ма-
рок, вплачуючн готівкою ті-
льки 500,000 нім. марок. Те-
пер, одержавши допомогу 
від Баварської Крайово ї 
Фундації, УВУ матиме на до-
мі довг у висоті 250,000 нім 

марок, за які платитиме я-
ких 25,000 нім. марок відсот-
ків річно, тобто стільки, скі-
лькн досі доводилося плати -
ти за виваєм потрібних при-
міщень. і 

Ректорат УВУ надіється, 
що українське громадянство 
у різних країнах поселення, 
зокрема в ЗСА і Канаді, да-
лі даватиме максимальну 
фінансову підтримку універ-
снтетові, що уможливить не 
тільки успішно вив'язувати-
ся із зобов'язань ,але також 
сплатити решту боргу. Кон-
кретно , йдеться тепер про зі-
брання яких 100,000 долярів, 
щоб повністю сплатити довг, 
який ще тяжить на домі У-
ВУ. Треба зазначити, що на 
вплату початкової суми 500 
тис. нім. марок склалася по-
жертва на УВУ Верховного 
Архнєпископа карди н а л а 
Йосифа Сліпого. 

Зорганізовано Український 
СпадшнннкД Козіітет 

для етейту Огайо 
Клівленд, Огайо. - 3 пгі- підготоаляє на 1976 рік, у 

зв'язку з відзначуванням цілтнвн Союзу Українок А 
мерики Клівлендської окру 
ги зорганізозано тут Укра 
інський ^Спадщинний Комі-
тет для стейту Огайо, який 
мав за свою кінцеву мету 
утворити; у Клівленді пості-
йний Музей національнос-
тей. Упродовж найближчих 
двох років, починаючи з 1 
січня 1975, Комітет займа-
тиметься збиранням доку-
ментації про українське по-
селення у стейті Огайо, в 
тому також збиранням різ-
них пам'яток, що мають вже 

І історичну вартість І які по-
1 винні б, бути збережені-Ул ак-

пляжо—яшу мувоі. ХіиІіМ 

200-річчя утворення ЗСА, 
велику виставку україясько-
го народного мистецтва, на 
базі якої можна буде вив-
чатн вклад української гру-
пи у розвиток американської 
культури. 

Ініціативу Союзу Украї-
нок підтримала Комісія дві-
стіріччя при міській раді, я-
ку, як відомо, очолює голов-
ний радний УНСоюзу д-р 
Богдан Футей. Комітет На-
ціональностей Стейту Огайо 
виніс постанову, приймаючи 
проект СУА як зразок для 
ДРОвКТІВ ВСІХ ІНШИХ ЄТНІЧ-

груж. 

РСШВИНИ ІСТОРИЧНИХ 
СІЧНЕВИХ АКТІВ 
ЗВЕРНЕННЯ УККА 

ГРОМАДЯНИ І ГРОМАДЯНКИ! 

Минають роки за роками — почалася вже і друга 
їх півсотня — від історичних Січневих Днів — Років 
1918-1919, коли волею , словом і чином народу Україна 
стала Незалежною і Свобідною Державою, як у Києві 
проголошено історичні слова: 

,Зід і”пгі Українська Народна Республіка став са-
мостійною ,ні від нікого незалежною, вільною, суверен-
ною Державою Українського Народу". 

А рік пізніше на Софійському майдані було про-
голошено: 

„Від нині зливаються в одно віками відділені одна 
під другої частини України — Галичина, Буковина, За-
карпаттд і Придніпрянська Україна — в одну Велику 
Україну". q 

Минають роки 
А все ж - ці два великі Акти Січня 1918-1919 років 

— наче дві ясні зорі сяють досі І сяятимуть поколінням 
дороговказом у національному, духовому І політичному 
життю,— що тільки зідновою повноти їхнього змісту 
нарід ставе знову єдиним „домовитим хазяїном у своїй 
хаті і на своєму полі" . 

Як у минулих роках ,тах і в цьому році наше від-
значування Актів 22-го Січня піде широким відгомоном 
по всіх ваших громадах в ЗСА. Воно відіб'ється також 
в американській прилюдній опінії через вищу державну 
установу ЗСА — Конгрес, через уряди стейтів і міст, бо 
і в цьому 1975-му році, як десятки років тому, численні 
американські законодавці — сенатори і конгресмени — 
відзначать Роковини Актів 22-о Січня промовами, що 
їх виголосять в обидвох Палатах. В тих промовах вони 
пригадають всьому населенню Америки, що Воля і Не-
залежність відродженої Української Держави в 1918 
і 1919 роках поневолена московським імперіалізмом. 

, Український нарід, підкорений большевицькими си-
ламв, ніколи не погодився і не погодиться з таким на-
киненнм станом та активно боротиметься за повернення 
своєї націонал ьної і державної суверенности. Про це ви-
разво говорить молоде українське покоління в Україні. 

Один з непокорених Москвою ,що карається в Mop– 
довії, Лев Лук'яненко, так пише: ІНЦух епохи ХІХ сто-
річчя мало псував нервів катам України, бо то була 
епоха колоніалізму, колоніальне гноблення було, так 
би мовити, узаконнене явище, бо так робили в своїх ко-
лоніях Англія, Франція, Португалія та Інші ,але в XX 
сторіччі, коли луснули одна за одною колоніальні ім-
перії, із.виру бурхливих подій виросли могутні сили на-
ціонального визволення, і коли ті сили визначають дух 
сучасної епохи і дають їй прапор — в оцю епоху нама-
гавя придушити прагнення українців до національно! 
свободи виглядає страшним анахронізмом і "страшною 
несправедливістю... Позиції російського шовінізму на 
Україні тепер незріаняно слабші ,ніж були до револю-
ці і . . . Після війни народилося і вже виросло нове по-
коління, що не знає страхіть терору і не скуте жахом. 
Воно — молодий господар країни. Йому належить май-
бутнє." 

Устами Лева Лук'яненка говорить молоде поколін-
ня України. Ми переконані, що Акти 22-го Січня ріша-
ли про їхнє духове наставления. 

Українська громада в ЗСА, що своєю працею і жер-
твенністю для справи українського народу об'єднане в 
організацШній системі Українського Конгресового Комі-
тету Америки, відзначить в 1975 році Акте 22-го Січня 
урочисто, одностайно і маніфестаційно. 

Рада Директорів Українського Конгресового Комі-
тету Америки на стоїх нарадах 14-го грудня 1974 року, 
винесла рішення, щоб День 22-го Січня був ,„Цнем Ук-
раїнської Державноств" в З'єднаних Стейтах Америки, 
був Всеукраїнським Національним Святом. Цей День 
— 22 Січня - повинен бути вільним від праці та нав-
чания в школах. 

Нехай в той день на офіційних будівлях українсь-
ких установ ,як й приватних домах, побіч американсь-
кого, повівають українські національні прапори .Нехай 
22-ий Січень скріпить в наших серцях свіру, що прийде 
той день, коли національні прапори будуть маяти в сто-
лиці Незалежної України, бо Україна ще не вмерла! І 
— не вмре! 

Український Конгресовий Комітет Америки 

Січень 1975 року. 

-ІІрометой^ з Філадельфії 
співатиме на Сваті 

Дериіавиоети в Клівленді 
Клівленд (Л. К.) — Ук-

раїнська Громада Великого 
Клівленду інтенсивно підго-
товляється до величавого ві-
дзначення 57-их роковин Са-
мостійности І 56-их Собор-
ности України. На форумі 
Українських Злучених Opra– 
нізацій Клівленду поклика-
но Громадський Комітет, до 
якого ввійшли представники 
чолових Організацій. Комі-
тет очолила пані Володими-
ра Кавка. 

Атракцією цьогорічних 
святкувань Державноств бу 
де гостинний Концерт пшро-
КО8Ір(ЄМЄГ0 

„Прометей" з Філядельфії 
під дирвтентурою Михайла 
Длябоги та при акомпанія-
менті Тані Мазурок. Святоч-
не слово виголосять проф. 
д-р Юрій Кульчицький з 
Яонтстаан університету. 

Академія - Концерт відбу-
деться в суботу, 1-го лютого 
в Норманді Гай-Скул в Пар-
мі, о год. 7:30 вечора. 

Як і останніми роками, в 
дні 22-го січня майорітимуть 
українські прапори на щог-
лах Клівленду, Парми й ін-
ших міст стейту Огайо, 
включно ід .його столицею 
- Квлігмвумк. 

АКАДЕМІЙ САХАРОВ ІНФОРМУЄ КОМІТЕТ ОБОРОНИ МО-
РОЗА 8 КАНАДІ ПРО ЙОГО АКЦІЮ В ОБОРОНІ ЛЮД-

СЬКИХ ПРАВ В СССР. ЗАКЛИКАЄ ДО МАСОВОГО 
ПОШИРЕННЯ 

У МОСКВІ ЗАСУДИЛИ 51. 
ЛЕВІЄВА НА КАРУ СМЕРТІІ 

ЗА „ХАБАРНИЦТВО" 
Москва. — Газета „Труд" 

a ft січня опублікувала под-
робнці про здогадні наду-

ІНФОРМАЦІЯ 
Торонто. — „Дуже прошу і ров Комітет Оборони Вален-

вас усіми можливими cnoco– І тина Мороза в Торонті в те-

життя, що їх мав поповнити 
Михаїл Я. Левіев, совстсь-
кий жид, займаючи позицію 
керівника т. зв. Таджнкіс-
танської крамниці у Москві. 
Суд над Левіевнм відбувся 
ще в грудні і його засудже-
но за „хабарництво" на ка-
ру смертн. Згідно з інформа-
цівю „Ню Иорк Тайме" з 10 
січня, син М. Я. Левіева 
Александер повідомив за-
кордовних кореспондентів, 
що Верховний суд РСФСР 
відкинув апеляцію про по-
мвлувания 1 що вирок над 
його батьком буде викона-
ннй. Якщо прийняти в доб-
ріїі вірі твердження газети 
„Труд", про що ширше ш:-
ще „Ню Иорк Тяішс", то М-
Я. Левіев урродовж років 
разом із співробітниками 
мав нелегально привласнити 
із згаданої крамниці різних 
дДбр на загалілу суму 2.7 
у.::і. доляріс Крамниця під 
його керівництвом спеція ч;-
зувалася у продажу шовків, 
вин та харчових продуктів 
з Центральної Азії. М. Леві-
св мав мати наладнані 

бами розповсюдити докумен-
ти Ковальова зі мною і дру-
гий особисто мій... Також 
зверніться до біологів, до 
Канадського Відділу Міжва-
родної Аивестії..." — заклв-
кав академік Андрей Caxa– 

лефонічній розмові з пред-
ставником того Комітету Мн-
колою Липовецьким 29-го 
грудня 1974-го року. Повний 
текст тієї розмови щойно 
одержано і друкуємо її нлжі 
че для інформації читачів. 

зв'язки з різними державші 
ми урядовцями, з допомо-
гою яких мав фальшувати 
рахунки, прввласнюк”ш сс-
бі значні суми. Незалежно', 
від того, Левіев мав вавігь; ТВКГ7Т ІРОСіХіЗП Т^ЛЕФСЯСіМ ПРЕДОМДИИКА 
„торгувати" із закордоном1 КОМГЛЕГУ СЕО-Г-ПШІ ЖАЛГПСП 14А М^?ОЗА 
за посередництвом еу.-гран-
тів з СССР, в першій мірі 
жидів. Одну таку посилку1 

за кордон мали нібито роз-
критн митні урядовці при; 
перевірці, розкриваючи у 
висліді цілу аферу. 

ВТСРССЯБО 3 ЛІКтАДЕМЙМИ! ДіНДРЕОМ 
САМ^?іШЮІ 

Торонто: — Десять днів не, кого; про долю багатьох Ін-
можу до Вас додзвонитися. 

Сахаров: Так, я знаю, це 
мене вилучують. Треба про-
тестувати проти позбавлення 

„Ню Иорк Тайме" пише, мене телефонічного зв'язку 
що йдеться тут про дві за- поштовим відомевзом... 
садничі справи: попередити' Чи ви знаєте, що дружина 
будь - який критицизм, МОВ-! Плюща була у нього на по-
ляв, справа Левіева пов'яза-! баченні? Його переведено в 
на з переслідуванням тих камеру для шалених, де 
жидів, які хочуть виїхати до, двадцять або більше людей 
їзраїля, і попередити COBCT– ' перебувають і де безперерв-
ських громадян, що за ха-! я а загроза нападу з боку аг-
барництво таких розмірів реевввнх важко хворих. Ні-
винуватих жде кара смерги. ^ю "п^ н е може ні спати, ні 

відпочивати упродовж на 
віть хвилини, бо світиться 
світло круглу добу і (три-
вае) нагляд. Дружина Плю-
ща подас до суду скаргу на 

січня, підписав екзекутивне 
доручення, яким створив 
крайову "Комісію, для коор^ 
динувания американської 
участи у відзначенні Між-
народного Року Жінки. Чле-
ни комісії ще не призначені, 
але Білий Дім повідомив, що 
їх буде 35 і що всі вени бу-
дуть з приватного сектора. 
Чотири члени будуть прП-
значені Конгресом, а решта 
президентом Фордом. Як ві-
домо, Генеральна Асамблея 
Об'єднаних Націй проголо-
сила 1975-ий рік Міжнарод-
ним Роком Жінки. 

На церемонії створення 

М. Левіев з голосив своє ба-
жання виїхати до їзраїля 
ще в 1972 році, коли була 
закрита керована ним крам-
ннця. Можна припускати; 
що совстські поліційні чин- лікарів і просить міжнарод-
ники подбали про enpena–) ш , Ю Р И ^ 1 лікарів-психі-
рування „страви7' ^ 1 ятрів включитися в цю enpa– 
нього, враховуючи всі пода- ^ вюл^п "атеріяли цієї 
ні совєтіькою газетою дані. 5 . " ^ " 1 в и я в и т и п1Дтримку 

її судовому позову. 
Зараз я зачитую с в о с 

звернення разом з Серґеєм 
Ковальовим. 

З В Е Р Н Е Н Н Я 

Сьогодні, на порозі Нового 
1975 року ми закликаємо до 
шсезагальної амнестії для 
мучеників совісти всього сві-
ту, до звільнення тих, що 
страждають за переконання, 
за альтруїстичну, ненаснль-
ницьку оборону прав інших 
людей. Ми пишемо з великої 

Президент Форд створив 
крайову комісію для 

Міжнародного Року Итіїнки 
Вашиштон. — Президент жінка Президента, п-і Ветті 

Джералд Форд у четвер, 9 Форд, віпепрезидент Нелсон 

цієї комісії були присутні більшої суми. 

Рокефеллер, слепДяльннй до 
радннк Білого Дому для жі-
ночнх справ Патриша Линд 
та ряд членів Уряду. Патри-
ш;і Линд опісля повідомила 
кореспондентів, що Уряд 
плянує призначити Коло 
350,000 долярів ва видатки, 
зв'язані з участю ЗСА у від-
значеині Міжнародного Ро-
ку Жінки.. Коли представни-
кн преси вказали, що Кана-
да і Австралія на цю ціль 
призначили по два мільйони 
ДОЛЯрІВ, ТО П-І ЛИНД ВІДПОВІ-
ла, що з огляду на економіч-
ну рецесію,, американський 
уряд не може призначити 

Ричардсон наммелоїшптлі 
на поет амбаеадора 
до Великобританії 

Вашингтон. — У четвер, 
9 січня, президент Джералд 
Форд найменував колишньо-
го генерального прокурато-
ра Еілліота Ричардсона на 
пост амбасадора ЗСА до Ве-
ликобритани і в своїй пуб-
лічній заяві дуже хвалив 
його кар'єру надззичай-
них досягнень". Президент 
заявив, що вітає Ричардсо-
на з його „поворотом на слу-
жбу країни". Як відомо, Ри-
чардсон зрезиґнував з посту 
генерального прокуратора 
в жовтні 1973-го року, бо не 
хотів виконати доручення 
тодішнього президента Ри-
чарда Шксона і звільнити 
спеціяльного Вотергейтсько-
го прокуратора Арчнбалда 
Кокса. Якщо Сенат затвер-
дить номінацію Ричардсона, 
то пост американського ам-
басадора до Лондону вія пе-
ребере від Волтера Аняен-
берга, який був призначений 
ще президентом Ніксоном. 
Перед тим заки Ричардсон 
займав пост генерального 
прокуратора ЗСА, він був 
генеральним прокуратором 
стейту Масачузетс, ваступ-
ннком губернатора, того сте-
try, й м ї іщщмиуда рм. 

чарда Шксона був також 
секретарем Здоров'я, освіти 
і суспільної опіки та секре-
іарем оборони. 

В НЮ НОРКУ 
ВІДБУДУТЬСЯ 

ДЕМОНСТРАЦІЇ 

Ню Иорк. - Комітет Обо-
роян Українських Політич-
них В'язнів при Комітеті О -
б'єднаних Українсько - Аме-
рнканських Організацій в 
Ню Норку інформує, що 25-
vo січня ц.р. о год. 12-й біля 
совєтської місїї до ОН відбу-
деться протестна демонстра-
ціл автамн в обороні Валея-
ткна Мороза, Леоніда Плю -
та та другвх політнчнях 
в'язнів в СССР. В неділю. 
26-го січня, о год. 6:30 вечо-
ром, після Академії для від-
значеннл Роковин 23-го січ-
ня, відбудеться демонстра-
пДйняй похід зі свічками. 
Організатори просять усіх 
українців зголошувати свою 
участь в моторкаді і поході 
в канцелярії УККА — WA 
4-5617, або в „канцелярії 
—ЧШ ГШ ^M7t. 

ших ВІДОМИХ І невідомих 
нам, які страждають в тюр-
мах і таборах. Ми нагадує-
мо про нові арешти в При-
балтиці, Вірменії, в Москві, 
в Ленінграді і Києві; про 
арешти Осіпова, Марамзіна, 
Хейфеца. Ми нагадуємо про 
нові несправедливі суди над 
Нскіпеловнм, Хаус т о в в м, 
Супсрфіном, Хейфецом, Ай-
ретяном, Штерном, Ерікою 
Гасе і десятками інших; про 
тривожні обшуки і допити. 
Нехай всезагальна політич-
на амнестія відкриє нашій 
країні, як і всім іншим краї-
нам шлях до свободи і до 
доброго та розумного життя. 

27 грудня 1974 року. 

Ссрґей Ктальов 
Андрей Сахаров 

Постскриптум: Пей лист 
був написаний в ніч з 26 на 
27 грудня. Я не встиг зроби-
ти його гласним до того, як 
вдень 27-го прийшло пові-
домлення про арршт Серґея 
Ковальова. 

З А Я В А 

Арештований учений, кан-
дидат біологічних наук Cep– 
ґей Ковальов. Це мій близь-
кий друг. Людина подиву-
гідної душевної чистоти і си-
ли, безмежного альтруїзму. 

і трагічної країни, доля якої Ще недавно ми обговорюва-
має велетенський вплив на і лн з ним Новорічне звернен-
жнття всього світу. Рік, що І 
минає, був тривожний для 
нас, для наших друзів. Ми 
хочемо нагадати про долю 
Буковського, Г л у з м а н а , ' 
Плюща, Мороза, Любатх:ь-

ня про амнеспю полий яз-
нів. Сьогодні він сам вже по 
той бік межі. Формал ь н а 
причина арешту — обвину-
вачення, що стосі-валося ви 
(Закінчення на crop. З-ій) 

„ПІв мільйона героїв 
терплять у чужинних 

в'язницях" 
„Торонто Отар" з 3 січня 

опублікував майже односто-
рінкову статтю Сузан Сван, 
присвячену загальному огля-
дові положення політичних 
в'язнів в окремих державах. 
У статті в також подана ши-
ріпа Інформація про Леоніда 
Плюща, запротореного до лі-
карні для умовохворих у 
Дніпропетровській тюрмі. 

Авторка пише також про те, 
що „Україна під совстським 
пануванням має найдовшу 
історію переслідувань. її спи-
сок політичних в'язнів сягає 
назад 300 років і включає 
таких мучеників, як запаль-
ннй 38-літній Валентин Мо-
роз, який, як повідомляють, 
є близько смерти у Владн-
мірській тюрмі". 

„Радянська демократія" 
і .-Валентин Мороз 

Київ. — На сторінках „Ві-
стей з України" ч. 51 з гру-
дня 1974 р. появилася дов-
га стаття академіка В. Ба-
бія і кандидата юридичних 
наук І. Бутка, які яамагаю-
ться сіішити знак рівняння 
між „радянською демократі 

азну пропаганду зображує 
'його) як нібито „чахисги-
ка прав і гідности людини" 
відповідно до загальної Де-
клярації прав людини та 
міжнародних пактів про пра-
ва людини, прийнятих Орга 
нізацією Об'єднаних Націй... 

ею'Л і правами, свободою та За радянськими законами і 
відповідальністю громадянн- і судовою практикою кримі-
иа. У цій статті о також зга-1 пальна відповідальність на-
дка про В. Мороза. Вчені ав- стає не за переконання лю-
тори пишуть, що в СССР ка-1 дини. а за її пропагавдистсь-
рають всіх гиХ остД, я 4 nopy– і ку та організаційну діяль-
шують ос-іовкиїі закон СС- яість, яка в суспільно небез-
СР, тобто конституцію СС-, печною, злочиною, оскільки 
СР, яка, мозл:п, гвдрантус 
всім громадянам повні гро-
мадянські права. Валентин 
Мороз, — пишуть вони, був 
ПОРУШНИКОМ tCHOBHOro COBC-
тського зі,ь^ву ' Іув ,,sncy– 
,”жений за 4нг:іім;,янську 
агітацію і прос.псая'цг" Згід-
^т щ M W штпшшпгг „ 

посягає на радянський eyeni– 
льний і державний лад. І то-
го ж таки Мороза засудили 
не за „інакомислення", не за 
переконання, як це твердять 
буржуазні пропагандисти, а 
саме за антнрадянську дія-
льність, за конкретні крнмі-
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Я. Гаймс 

ЗАГУБЛЕНА ІНІЦІАТИВА 
Чи нас ще щось може Єгипту' з лабет СССР, а вже 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

Р.О Box M i . v s e y Ci ty . N.J. 07303 

нас ще щось 
здивувати в нинішньому 
світі? Що нас може ННЖО-
чнтн, коли найкращими спе-
кулянтами на світових бір-
ждх, меткими гендлярами 
збіжжя, нафти, золота вия-
внлн себе московські „марк-
снсти - леніністи" н кагебіс-
ти, коли наГізапобігливішн-
ми шукачами співіснування 
з комуністичною Москвою 
показують себе ватиканські 
лралати, а а м є риканські 
президенти на силу вмовля-
ЮТЬ В креМЛІВСЬКНХ В0Л0ДЛ-
рів рівність і Дружбу, та ко-
ли, нарешті, по америкаись-
кнх містах, тих самих міс-
тах, у яких донедавна не 
можна було появитися на 
вулиці у коротких штанях, 

,,стрікерс' 
ft чоловіки, прав-

да, жінки у деяких випад-
делікатні 

воснні хмари на цьому теат-
рі густіші, як колннебудь 
перед тим, - СССР ііриспі-
шують постачання модерної 

ПАЛЕСГІІНЦІ, 
ОБ'ЄДНАНІ НАІШ І ДИ 

У1ІР 

З НАШИХ БУДНІВ 

ЗІОЛОЯЇР 
КОЛЯЩ ч; 

В. Чалленко 
„ОДНЕ ;і ПЕРШОЧЕРГОВИХ :ілвдлііьм і. шлодідл 

У журналі ..Мовознавство . узяло участь „понад 70 мо-j У 1 І Р . Яа політичному 'перелазі 
в його і числі, за липень - : везнавців з різних міст Ра- І У „Голосах читачів" на - '- нпюбі ,Jluc,a МцЛіти" e 
серпень 1У74 p., у відділі длнського Союзу: Москви, і друкованих у „Свободі" 11 Яю Норку двійко,.лмтрхотхв 
„Наукове життя, хроніка" . Києва"... (не буду перелічу-j грудня минулого року я про- тяжко журилися ц, нцрхкали 

зброї, а єгипетські достой- j надруковано інформацію без вати всіх тих „міст"). А за 
несподівано подалися j будь - якого заголовку й j „господаря" на цій конфе 

І читав листа Ігоря Кошмана на страмну навалу кодядни-
- під наголовком: „Щоб не ків під гас свят ГЬд4а Xpu– 

Економіка 5 иодітйна 
У журналі „Бнзнес вік" з 13 січня появилося велике 

інтерв'кі з державним секретарем Генрі Кіссінджером, 
який всебічно насвітлив становище американського уряду, 
коли йдеться про справу міжнародної торгівлі, нафти і 
харчів та про тісне пов'язання..міжнародної політики з 
міжнародною економікою. Це інтерв'ю кидає чимало но-

; вого світла на куліси змін в америкаиській політиці на 
протязі останніх рої:ів. З інтерв'ю виразно видно, що — 
на думку Г. К:ссінджера, - говорити про т. зв. „чисту 
поли яку", не заторкуючн соціо - економічних проблем 
в окремих країнах і у цілому світі, це значить намагатися 
шукати розв'язок абстрактного порядку, які не матимуть t l - j ^ ^ ЇІїШ 
ніякого грунту і які насправді ніяких розв'язок не прнне-і ^ жінки 
суть. Не приходиться, отже, дивуватися точу, що під су-! 
часву пору не тільки спеціяльний відділ в Державному і ь 
департаменті займається вивченням економічного аспектуj чаепвя т і щ д о л о н 
міжнародного положення, а цим займається сам держав-І ю ч н Т1ЯЬКИ п о в л а ж л і І . 
ний секретар і його найближчз дорадники, в тому також, й ^ с м і ш к и к я „ ^ 
Рада Національної Безпеки, яка фактично перебрала на; ^ j ' 
себе провідну рол ю і на відтинку міжнародної економіки. 

В опінії Г. Кіссінджсра, здорові міжнародні відносний 
безпосередньо залежні від таких, чотирьох факторів: цін 
на нафту і нафтові продукти, координації економічної по-
літнки окремих держав, забезпечення харчами, наладиан-
ня торговельних взаемнн між східнім і західнім бльока-
ми. Розв'язка економічних труднощів в окремих країнах і у 
світі мислима, заявив Г. Кіссівджер, при передумові, що 
буде встановлена якнайширша міжнародна співпраця, на 
базі якої можна буде узгіднити справу постачання сирів-
цямн і промисловими товарами та не допустити до еконо-
мічної катастрофи, в обличчі якої знаходиться сьогодні 
цілий світ. 

Суть проблеми в тому, шо економічна структура всіх 
країн переходить основні зміни і перебудови, враховуючи 
факт, що остаточно і безповоро.по закінчився етап rocoo– 
дарських надвишок „золотої доби" минулого. „Тиск зрос-
ту населення, індустріалізація і щораз то більша взасмо-
залежність світової економіки накладають конечність 
встановити якусь форму раціонального планування і спів-
рсбітництва" — заявив Г. Кіссінджер, стверджуючи одно-
часно, що по такій лінії ЗСА вестимуть свою зовнішню 
політику на майбутнє. 

Інтерв'ю Г. Кіссінджера розкриває у чималій мірі 
картину нових відносин між державами, де специфічні J датних установах ЗСА, тоді 
економічні ідеї поволі стають невід'ємною часткою шнр- ТАСС, „Правда", навіть .JU-
шого полотна міжнародних відносин. Знову ж ціла кон-
цепція світового обліку природних ресурсів і планованого 
їх використовування автоматично зумовлює конечність да-
лекойдучнх політичних узгіднень, зразком чого є nepe– 
дусім наладиуваяня тісного .економічного співробітництва 
Заходу зі Сходом з усіми позитивними і негативними нас-
лідками. Все це треба бачити в час, коли політика і еконо-
міка стают:, нероздільними елементами міжнародної полі-
тичної дійсности. 

до Москви на вилов 
нова, якого недуга, 

Бреж-ібудь - ЧИЙОГО підпису про; ренщї був не хто як той же j було запізно", де, у зв'язку остового (старого (?rkfao). 
здасть-і МІЖВУЗІВСЬКУ (МІЖВИШІВСЬ-j такн ,,акад. І. Білодід", згід-1 з виступом лідера -Иалестнн-1 ; ^А'- як ^асть 

„міжвузівську 
ся, загнала у лікарню А а ін ! к у : - в.Ч.) конференцію з 
сам не може прилетіти до і щхюлеми „Роеиіська мова в 

її зв'язках а українською та 
іншими слов'янськими мова-

' Та все таки останнім ча-
СОМ одна подія викликала 
не абияке здивування. Тіс:о 
подією була офіційна бру-
тальна атака большевиків 
на т. зв. неофіційні домов-
лення між найвищими аме-
риканськимн чинниками Гі 
такими самими совстськпчи 
в справі збільшення еміґрі-
ції жидів з СССР. При-Щіі-
пи тих домовлень були ус-
тіґінені ще поганої слали 
гітлерівським режимом: :̂ а 
кредити й торговельні по-
легші для „батьківщині 
всіх трудящих" вимінювати 
людей! Про цю домову в 
ЗСА писали й говорили ду-
же багато й дуже численні 
найвищі ДОСТОЙНИКИ. Ко-
лк ж дійшло до кульміна-
ційного пункту в законо-

Бувас;9 що й один в полі в о я к -
Незаперечним фактом є. що масові демппе-рації ^ -

раїнців у ЗСА, Канаді та інших країнах поселення в обо-
роні Валентіша Мороза. Леоніда (Плюща та інших укра-
Інських політичних в'язнів, запротпренях совстськнми 
властями до концентраційних таборів, в'язниць і закла-
дів для божевільних, протягом останніх кількох років 
увінчалися чималим успіхом. Для прикладу вистачить 
згадати, який широкий відгомін в американській пресі, 

-радіо і телебаченні мала бага-плигична українська. маНР 
фестація в Ню Иорку 29-го вересня минулого року. Два 
місцеві щоденники, „Ню Яорк Тайме" і „Дейлі Нюз', по-

"ТЙеіЯЛЯ ТЮпортажГпро цю маніфестацію, а всі телевізій-І^Р^^^^”^У 
ні станції, крім одної, також подали обширні Інформації 
про ціль та перебіг цієї масової демонстрації. 

Але траплясться, що часами одна людина, попавши 
на д ібрнй помисел і виявивши особисту ініціятяву, може 
здобути неменший успіх, тобто, звернути увагу засобів 
масової інформації на порушення людських прав в Укра-
Іні негуманним комуністичним режимом. Такого, можна б 
сказати, „чуда" доконав минулого грудня інж. Олег Ка-
вуненко в місті Канберра, столиці Австралії. В різдвяний 
час він сам один перевів протест - голодівку проти без-
правних арештів в Україні та в обороні' Валентина. мє-
розві. Вістка про його одноособову демонстрацію пролуна-
ла по радіо по цілій Австралії, телевізійні станції в Кан-
беррі кіі?ькакратио показували своїм глядачам цього „хо-
роброго австралійця українського роду", а в столичній 
газеті ,Ли Канберра Тайме" на першій сторінці появила-
ся велика фотографія інж. Кавуненка і стаття, в якій пя-
салося, що „для п. Олега Кавуненка буде це незвичай-
не Різдво", та було подано інформації про ціль го -
лодівкн. про переслідування культурних діячів в Україні 
та про негуманне трактування українських політичних 
в'язнів совстськнми властями. 

Цей широкий відгук австралійських засобія масової 
інформації треба приписати доброму помислові інж. Ка-
вуненка, який у клітці, обведеній сіткою та колючим дро-
том, перевів рднотижневу голодівку напроти совстської 
амбасади, одну добу голодував коло австралійського"'пар-
ляменту, а закінчив свою демонстрацію одноденним rrpo– 
тестом - голодівкою біля американсько." амбасади. Як ві-
домо, засоби масової інформації часто більше уваги зввр-
тають на оригінальність способу переведення протесту, 
ніж на число людей, Які беруть участь у Цьому протесті. 
Своєю особистою ініціативою та добрим помислом інж. 
Кавуненко доказав прихильність цього твердження. Це не 
значить, що треба закинути переведення масових демоис-
трацін і маніфестацій. Цілком ні! Але треба 'старатися, 
щоб ці акііії були якнайбільш ефективні, а це напевно 
притягне увагу засобів масової інформації. Значить -
треба дбати не тільки про кількість, а також і про якість. 

тературная Газета" внбух-
лн лайкою... Лостас пнтан-
ня: ще одна зі сучасних 
аберації, а чи щось поважні-
ше? Коли зіставити цю по-
дію з іншими рівночасними 
у світі, виходить, що діло 
серйозніше, що це тільки 
частина загального nepecy– 
нення у світовій ситуації. 
основним моментом якого с 
загублений ініціативи аме-
риканською політикою. ГО-
сля тих усіх поїздок презн-
дентів і інших амерпкансь-
ких достойників до СССР, 
після радісних обіймів і ще 
радісніших усміхів, після 
безконечних американсь-
ких уступок і концесій такі 
очевидні й спеціально наго-
лпшоні виступи большевиків 
чожуть значити тільки 

й шантажу, 
використовуючи усклад-
неиня, в яких опинилася 
американська політика. 

Найбільше замотаним її 
вузлом на сьогодні є Блнзь-
І:І'І! СХІД Добі гас рік з того 
часу, як державному секре-
тареві Кіссінджерові вдало-
ся добитися перемир'я між 
воюючими арабами й жнда-
мн та значного послаблен-
НЯ большевіщьких впливів 
на цьому відтинку, чого 
найбільше вдаряючою Ілюс-
трацісю було відтягнення 

Єгипту. Збирався він туди у 
січні цього року й напевно 
не з наміром засмалнїнс.і 
від ласкавого сгипетськоі-о 
сонця, але з очевидною ме-
тою перехопити ініціативу 
у свої руки, щоб знову ка-
ламутити воду й загострю-
вати положення аж до евен-
туального вибуху нової він-
ии. А це призвело б до но-
внх величезних ускладнень 
для ЗСА і цілого західнього 
промислового світу. Бо до-
тепер не вдалося Кіссіндже-
рові рюзв'язіїти проблем з 
арабськими продуцентами 
нафти, навіть не вдалося 
добитися обиижкн цін наф-
тової ропн. Самі ті ціни в 
наявній висоті мусять прп-
вестн Захід до господарської 
руїни! 

Розгубилася політика ;' 
дипломатична ініціятива З 
СА у недавньому „подвір'ї" 
в Південній Америці. Пока-
зала це остання конферен-
ція Організації Амерш:янсг.-
кнх Держав, на якій OCHCB– 
ною точкою було питання 
знесення існуючих заоорок 
проти Куби, та поновлені: 
запрошення її до участи, я 
ОЛД. ЗСА і найближчі їм 
країни стрималися в гол icy– 
іанні, через що пропозиція 
перепала, що, одначе, зов-
сім не перешкоджас сімом з 
них і надалі утримувати й 
розбудовувати стосунки 
Кубою, та не стримує даль-
ших чотирьох у нав'язуван-
ні заповідженнх зв'язків. 

Европа була й залнцшті.-
ся не лише союзником, але 
справжнім спільником і 
співтворцем з ЗСА політич-
ної дінсностн в світі. Всі МИ 
пригадуємо собі гугчно запо-
відженнй у 1972 році „рік 
Европн". А що з нього eta-
лося? „Ні слпху, ні' диху", 
як каже народ. Відбуваюгь-
ся „приязні", або менше 

ми". Ця конференція відбу-
лася в Сімферопольському 
державному університеті ім. 
М.В. Фрунзе 1 1 - 1 2 квіткь, 
але при цій даті чомусь не 
зазначено року. А втім, за -
значення року, лл,:::с, було б 
тут і не потрібне з огляду на 
те, що тут мова про подію 
того року, коли видано й це 
число журналу, якби не од-
на „загадкова" дата, подана 
далі в тексті: матеріялн цісї 
конереренції „Русскнй язик 
в его связях с украннскнм н 
другими славянскимн язи -
нами (тезнсьі докладов и со-
об:ценин)" видано в м. Сім-
ферОПОЛІ 1973 р. Отже. мож-
на припускати, що отой 
„пропуск" року був не ви-
падковий і що ця конферая-
ція відбулася ще 1973 р„ 
тобто ще на початку бреис-
невського натиску скерова -
ного на ліквідацію неросін-
ськнх моз в т. зв. СССР. А 
що тоді ще було сяке - таке 
„колективне керівництво", 
то спритному линвоходцеві 
І. Біполідові й довелося я"-
кийсь час балансувати на 
значній акробатичній висоті, 
а це й призвело до такого 
запізненого оприлюднення 
njcl інформації. А це може 
значити, що й 
постанов цієї зловісної для 
українського народу консре-
ренції, отого згаданого в мо-
сму заголовку „одного з пер-
шочерговнх завдань" при-
пало вже на 1974 р. Зреш-
тою, це „першочергове зав-
дання" почалося ще в пер-
шій половині 30-нх років, ще 
за „небіжчика" Сталіна, 
будь він здачі проклятий, і 
тільки трохи послабло було 
за „відлиги" 60-их років. Та 
й конференції такі вже були 
на початку „відлиги", коли 
11 Хрущов ще не знав, на 
яку ступити, коли в Москві 

приязні розмови, після я к и х 1 в і д ( 5 у в а л а с я б о р о т ь б а п а ш ш . 

но з традиційною тактикою і ського Визвольного Фронту 
' на форумі ООН Ясіра Apa– 
фата, автор ставить пйтан -
ни: „Чи не пора, щоб ек-
зильний уряд УНР теж под-
бав про прийняття до ООН?" 
та подас свої міркування 
щодо способу і можливих 
наслідків таких заходів з бо-
ку екзнльиого уряду УНР. 
цебто ВО Української На-
ціональної Ради. 

Екзнльннй v-ряд УНР не 
так давно робив відповідні 
заходи перед ООН у справі 
вияснення можливості! ви -
знання екзильного уряду 
УНР на місце уряду УССР, 
як правдивого і законного 

видають комунікати, та ді 
ла з цього мало. Та й корн-
сти мало. Бо ці розмови не 
поліпшують важкого іюло-
ження європейських країн, 
не посилюють Америки. 
Навпаки, виходить власне З 
тих комун і каті в, більше або 
менше недоговорених, що 
американській політиці при-
ходпться поступатися, щоб 
зберегти компроміс. Найви-
разніше виявилося це в часі 
останньої зустрічі Президен-
тів, -ЗСА — Форда і Франції 
д'Естена. 

Розгублення й брак ЗД0-
іювої та переконливої ініці-
лтнвп американської політи-
кн на терені Об'єднаних На-
цій довели до прикрих ух-
вал1 і поразок. Хоч ці ухва-
ли не мають зобов'язуючо-
го значення, але вони не ли-
ше відбивають настрої у 
світі, але теж мають свій чи-
(Зак'хнчення на crop, j-ій) 

Ду всередині олігархічної 
кліки, а в зв'язку з цим ВИ-
никала й смиканнна то В 
той, то в той бік. Тим то не 
відповідають правді слова 
ректора Сімферопольського 
університету О. Перехода, я-
кий, відкрила 
ливу й актуальну" коифе-
реицію, сказав, що це впер-
ше скликано в СССР „кон-
ференцію на тему „Російсь-
ка мова в ЇЇ зв'язках з укра-
Інською та іншими слов'ян-
ськими мовами": на початку 
60-их pp. такі конференції 
були я Алма - Аті (в Казах-
стані) та в м. Фрунзе (в Кя-
ргизстані), бо й на тих кон-
(реренціях мали на увазі ру-
сифікацію не тільки тюрків, 
а слов'ян та інших народів 
СССР. 

А л е ЦЯ Конференція, СКЛИ-
кана в Українській респуб -
ліці, була, мабуть, т а К и 
„найімпозантніша", бо в ній 

; Мссквн, коли самі ,.нацюна-
1 лн" звичайно не хочуть бути 
і „націоналами" і виявляють 
І ініціативу щодо їхньої „са-

уюрускфікації". І Білодід 
зробив на цій конференції 
основну, „наставну" допо-
відь. Ця його доповідь була 
подана під облудним заго -
ловком „Ленінське вчення 
про розвиток національних 
мов та його втілення в жит-
тя народів СРСР". Поперше, 
Ця „формула" не відповідає 
темі конференції, визначеної 
у вступному слові ректора 
О. Перехода, а подруге, він 
говорив не про „розвиток 
національних мов... народів 
СРСР", а про „явища взас-
модії і взаємозбагачення на-
ціональних мов і російської, 
однієї з загальновнзнаннг 
світових мов" та про „про -
цес зближення і єднаная со-
ціялістнчннх націй і народ-
ностей нашої країни („сою-
зу країн"! — В.Ч.)". Гір;, 
те, як „взаємозбагачується" 
в цьому процесі російська 
мова на Україні ще виразні-
ше сказано в доповіді Біло-
дідового підголоска — Г. 1-
жакевич (хоча ця жінка но-
сить прізвшце від українсь-
кого слова „їжак", але це 
справжній русифікаторський 
„Єжов"), як про це свідчить 
самий заголовок її доповіді 

здійснення j „Роль російської мови як мо-
ви міжнаціонального спіл-
кування (взаемлення! — В. 
Ч.) в національно - культур-
ному й мовному житті Укра-
їнської РСР". 

А вже зовсім конкретний 
плян здійснення цього „од-
ного з першочергових зав -
дань" накреслено у „підбн -
тих 'підсумках" цісї конфе-
ренції, схвалених на кінце-
воиу пленарному засіданні 
її. Ці „підсумки" являють 
собою половину тексту всієї 
інформації і складаються з 
шістьох шнрокорозгорнених 
пунктів. Не мавши змоги 
подавати в цій статті більші 
цитати з усіх цих пунктів, я 
наведу цілком тільки пер -
ший із них, бо він хоч розмі-
ром і найкоротшнй, але й 
иайвимовнішиЙ: .Зважати 
теоретичну розробку проб-
лем російського мовознавст-

російської мови у соціяліс -
тичному суспільстві, міжна-
родного значення російської 
мови в школах усіх типів у 
світлі ленінської національ-
ної політики — найактуаль-
нішими завданнями науко -
во - дослідницької діяльиос -
ти мовознавців України". Це 
вже, як бачимо, не „одне з 
найактуальніших завдань", 
як про це сказано на почат-
ку інформації, а таки „най-
актуальиіше"! У другому 
пункті йде мова про дослід-
ження „російсько - українсь-
ких мовних контактів на різ-
них рівнях"... про „культу-
(Закінчення на crop. 'r'iu) 

БІІ иіасливо догека-rit, я вже 
не буду такий дурний1. — за-
явім патріот, що рбзіЬвлявся 
скагем „на скалатін. -— Зсин-
кну хату на три cnytru і ні-
кого не впущу, - крім отця 
Лаврентїя зі свяг?еІЇбю во-
дою: може Святиії”ІІЇух oxo– 
ронить кватиру від" зводив. А 
як завізьмуся, то й .9 партії 
виступлю, перед :'С^вятами, 
щоб мені не висгОШш цілої 
процеси збірщиків Ь'підпис-
ними листами. Я йе с Рокв-
фгллером і не посіваю фаб-
рики грошей, — райх? 

— Райт? жваво іргодив-
ся з передбесідникірм пан 
Оартендср і досипав Ьоди. 

—А яка хитра і̂ я tpnepnu– 
речника інтересів украінсь- ! н я студентська молодь, за 
кого народу. Такий мемо- j ЯКІі штуки береться! ^ noxw– 
рандум, підписаний керма -' 
ннчем Pecojrry зовнішніх 
зв'язків д-ром Василем Фе-
дорончуком, був доручений 

тав головою патріот, що вдо-
волявся „частою, як сльоза". 
— Приходить хх, скажемо, 
двоє, хлопець і дівг:хіна. Зас-

всім урядам держав — чле- півали одну строфнйд, xno– 
ній ООН, за внйнятком СС -1 ПСХІЬ трошки сфальшував, ді-
СР та УССР. Уряд УНР був і вгині поміщалась „Йрва ра-
СВІДОМИЙ того, що в даний і дість" з „Дивною новішою", 
момент з того нічого не внй-' але я претенсій не м^ю, щоб 
де, але уважав своїм обов'яз-1 вони так концертували, як 
ком ще раз підкреслити ко- і тріо „Соловейки" з Філядєль-
лоніяльне становище Украї- і фїї. Зрештою - це ,не кон. 
ни перед відповідними чин-' церт, а традиційна -холяда. 
никамн інших держав. ПроІ^ж тут, раптом, що^хоказу-
цю подію наша „велика пре- і 
са" промовчала. натомість 
на сторінках „Свободи" по-і 
явилися досить просторі: 
статті наших експертів між-
народного права, які неґа -
тивно поставилися до пШ^о окрему касу: хлог^ць зби-
підважування суверенности 
УССР на міжнародній арені 
з боку еміграційних кіл... 

Але лишімо наших експер-
тів в спокої з тією злощасно-
ю „суверенністю УССР", я-
кою вони вже 20 років поті-
шають еміграцію. Питання 
стоїть сьогодні більш кон -

стьсяТ„ 
— Ну, ну? — заціїїлвгигись 

всі присутні в барі патріоти. 
- Що коляда була спіль-

на, а колекта - поділена! 
Кожне з них, уявіть собі, ма-

рав на „Визвольний фронт" а 
дівгина — на „Оборону Ук-
раїни"... 

— А ги не могли й ви, ді-
тогки, об'єднатися, хрг. би на 
цей Святий Вечір? -питаю, 
-тобто — оборону України з 
її визволенням?.. Ук'раїна ж, 
— кажу, — одна й цеподіль-
на, від Сяну до Дону, то ни-

кретне. Палестинщв і ^ ^ 1 віщо дЬмти колекту Г 
Арафата сьогодні щедро 
підтримують „нафтові шей-
хн" Близького Сходу і Аф -
рики. Силу їхньої підтримки 
добре відчувають навіть нан-
більші потуги світу. Сила 

— Я вам зараз об'ясню — 
навіхцо, — обізвався хлопець-
студент. — Якщо мй,'получи. 
мо оборону з визволенням і 
дамо вам підписати одну ліс-
ту, то ви витягнете^п'ятку, 

їхнього впливу проклала до-. розпишетеся, і на цьому буде 
рогу речникові палестинців 'кінець. А так, прийдеться вам 
аж до роструму Генеральної 
Асамблеї СОН. 

Уряд УНР за своїми пле-
чима не мас нафтових шей-
хів і слухняних їм диплома-
тів країн Близького Сходу, 

ункціонуваяня т я ч н тільки Близького Cxo– 
ДУ?! Уряд УНР мас тільки 
скромну матеріальну під-
тримку-,з^сду обмеженого 
числа українських грома-
дяя, які в міру можливости 
дають необхідні скромні за-
соби для дДяльностн уряду 
УНР. Було б добре, аби ко-
жяий поцікавився тим, 
скільки серед його друзів і 
знайомих, с платниками 
Національного Датку 22 сі-
чня для УНРади? і запп-
тав наші „мільйонерські" 
організації 

пожертвувати однії ?имтку на 
„Оборону України"?^ другу, 
на „Визвольний Фонп", а ра-
зом —вийде десять Гдолярів. 
Ви від цього не збіднієте, а 
народна справа скоррггас. . 

— Tu-ба?.иш, які вени вче-
ні! — сплееснув руфми пан 
бартендер. — He,iapq.M укра-
інські студенти дістають такі 
високі оцінки на амеріікансь' 
кііх університетах.., ^Ну, па-
новв, а тепер з мсяв-Мо tap– 
ці — за нашу молрд^! 

Гкїр 
ц 
h– 

для уможливлення": праці 
екзнльиого уряду ^ЇНР бо-
дай за часи перебування 
вже нової української еміґ-

(обезпеченево-І рації на терені ЗСАГ? Кана-
братські союзи, професійні j ди? 
об'єднання, багаті церковні Мн не маємо на увазі до-
організації всіх трьох Цер-
ков), що саме вони зробили 

тацій, хоч всі згадав! дають 
(Закінчення на crop, lf-ій) 

Д-р Б. Стебельськнй 

УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА - ДЖЕРЕЛО 
С Ш Ї Ї Ш Н І СВІТОГЛЯДУ 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ 

(3) 

Капад^ька проста опублікувала 
4 звернення Л. Гахарова 

Торонто. — На сторінках j опублікував ширшу інфор-
двох найбільших канадських 
газет — „Торонто Стар" і 
„Глоб енд Мейл" :і 1 січня 
появилися матеріали на ос-
нові запису телмронічної ро-
змовн представника Коміте-
ту Оборони Валентини Моро. 
за, Миколи Липопецького, з 
академіком А. Сахаровим. 
„Торонто Стар", крім того, 

Москалі — озброєні прн-
мітивним інстинктом самЬ-
збереження, відзначаються 
отарністю .колективізмом з 
вимогами авторитарної вла-
ди .тому їх спільноту ціхує 
деспотична державна днкта-
тура. Українців відрізняє ре-
спублікаяізм І демократизм. 
Московська демократія — це 
окозамилювання на показ, 
за яким криється деспотизм. 
Українці не коряться жадній 
владі, коли не покликана 
волею більшосте в спільноті, 
ставлять опір найсильнішим, 
коли вони надуживають за-
конність життя. У москалів 

мацію про розмову свого ко-
реепоилента з А. Сахаровим. 
Розмовляючи ;, корестюиден. і пошана”доТнших”виміркнгг”Г. 
том „Торонто Стар", А. Са- с я н е справедливістю, a pec– 
харов закликав канадське і п е к т о и д о влади і сили. ре-
суспі?іьство і урядові чинии-Іспектом до авторитету ста-
ки та пресу продовжувати j новища ,яке людина займає, 
натиск на совотський уряд - Взнн жорстокі і немилоеерд-
звимогою звільнення НОЛІТН- ні, колі! залишаються при 

стосонуютьоя д о обставин І 
ПССЛуШВІ, к о л и в і д ч у в а ю т ь 
силу влади. 

Українці різняться ннсо-
ким відчуттям приватної 
власности, яка у москалів, 
призвичаєних до общинйого 
ладу, майже не існує. Вовин 
природно користуються tnt– 
льною громадською або дер-
жавною власністю .До цілі 
змагають ,яе перебираючи в 
засобах. Організовані само-
державною владою, видвй-
гають ідеї месіяністичяого 
характеру. Вміють прикри-
ватя свої політичні приціли 
завоювань „інтернаціональ-
ними" Ідеями, як панславізм 

ся в українців пошаною та 
любов'ю. Праця в їхньому 
понятті чинить, л ю д и н у 
справжньою людиною, що 
творить цінності. Москалі 
праці ненавидять і прнне-
волюють працювати інших. 
Не маючи респекту для пра-
ці, руйнують плоди працю-
ючих. Становище жінки у 
москалів у великому пони-
женні. Жінка виконує най-
важчу працю і не має рів-
ннх прав із чоловіком. В ук-
ра їнц ій ЖІНКИ Є р і в н о п р а в -
ними з чоловіками у всіх ді-
ляяках життя, що є вислі-
дом старих традицій матрі-
ярхату, культу матері, збе-
режених з часів н е о л і т у 
(шість тисяч років тому). 

Духова і соціяльяа куль-
тура українців віддзеркалю-
сться в найстарших формах 
Ьс поезії (колядки і щедрів-
ки), „СлОво о полку irope– 
иі" та в законах „Руської 
правди", що потверджують 
не лише хліборобські звичаї 
українців І характер, але по -
лю жінки, чоловіка і дітей, 
як спільноту рівних і гідних 

чних в'язнів. 

або комунізм чи православіс. 
Під їх заслоною реалізують j себе людей, рівних перед за-
в ластиві їм грабунки майна 1 коном, об'єднаних любов'ю і 
інших народів, що є прита-1 жертвою для родини і наро-
маиністю мисливців, f і 1 ду. Чи не перший твір — 

Українці — хлібороби — „Слово о полку" у тогочас-
владі; коли відчинені, прн-1 працьовиті. Праця втішівть- ній європейській літературі, 

впроваджує почуття націо-
нальної сдиости під назвою 
„руської землі" ,в обороні 
якої виступають не лише 
князі і дружина, але й цілий 
народ. 

Рання українська літера^ 
тура чи фолкльор, як і піз-
ніпіа у формі дум та найно-
піша у поезії Шевченка, 
продовжує духові традиції, 
просякнуті двома елемента-
ми соціяльної структури ук-
раїнців -
царства. 
кормить земля, символ пра-
ЦІ .та лицар, ЩО охороняє 
землю і працю хлібороба, 
творять два елементи цілого, 
що його символізує плуг та 
меч, передані легендами ще 
зі скитських часів. 

Як бачимо зі сказаного, 
субстрат, на якому розви-
нувся український нарід в 
Історичних часах, діяметра-
льно різниться від субстра-
ту, на якому витворився мо-
сковський нарід. Різниться 
антропологічно, сопДологіч-
во, бо різниться походМен-
ням в Історичному аспекті, 
а ТОМУ І В к у л ь т у р н о м у . 

Культурні зв'язки поміж 
угро-фінськими племенам н 
лісового басейну Оки. Волги 
та. Ками і слов'янськими лі-
состепу'на південь від При-

п'яті, середнього бігу Дніп-1 під назвою скитів^орачів-
ра і Десни, що сиділи поміж хліборобів, продав-Н^у ю ч н 
Дністром і Дніпром, не існу- своє існування. Як" хліборо-
вали ані в часі неоліту, ані j би, вони пережнлизсануван-

ня скитів і сарматів,(будучи 
посередньо або без5аосеред-
Ньо в постійних квіггактах 
з грецькими ,а згодо)й з рнм-
сько-геленським світом тих 
культур Південної Європи, 
що мали спільнш”г корінь ет-
нічного і культуриосо noxo– 
дження з часів неоліту і мі-
Ді. S 

Слов'янський хліБоробсь-
кий авіт тісно зв'^вявся з 
грецьким після колонізації 
Балканського півострова, а 
головно племена антського 
союзу, що був сформований 
в середині ,а радгдо в пер-
шін половині nepuntojx) тнся-
чоліття по Хрнсті,”іДей кон-
такт, хоч політичного рожни 
Візантійській імперх^ прнго-
товив Київській Pjfci не ля-
ше шлях із варягі^.^' греки, 
шлях торгівлі і піквоїв, але 
й шлях для культурних. да-

В часі мідяної доби. Apxeo– 
логія,не знаходить слідів зу-
стрічі між ними, за виїмком 
короткотривалих вторгнень 
пастушого населення з тере-
нів на північ від Прип'яті 
та Дніпра, заселюваних бал-
тицькнмн племенами, що 
займають посереднє куль-

хліборобства і ли- 1 турне положення, як пасту-
Хлібороб, якого j шо-мнеливське населен н я, 

поміж угро-фінами і слогв'я-
нами, між угро-фінськими 
мисливцями та слов'янами^ 
хліборобами. 

Угро-фіня, ізольовані на 
півдні і заході, мали постін-
ні культурні зв'язки з перед 
і за-уральськнмн племена-
мн монголо-енбірської nopo– 
дн, що постійно підснлюва-
лн їх територію новими імі-
ґраційнимн хвилями. 

Слов'яни Подніпров'я і 
Подністров'я від часів неолі-
ту, ще до .^формування індо-
европенської мовної спільно-
ти та її роздріблення, свої-
ми предками культурно по-
в'язані з населенням неолі-
ту Малої Азії і Балканів. У 
часі окупації слов'янських 
земель іранськими скптамп-
кочовикамн слов'яни жили 

льших зв'язків, звершених 
християнізацією Уяра ї н и-
Русн і розвитку її ^(о^очасної 
високої духової соціальної й 
матеріяльної кульгай. 

- (Продовження будві 
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В П а р и ж і в і д к р и т о в и с т а в к у 
^ з н а г о д и 200-р іччя 
^ а м е р и к а н с ь к о ї Н е з а л е ж н о с т е 

,. Париж, Франція. — У чет 

СВОБОДА, СУБОТА, 11-го СІЧНЯ ЮТ5 
^ s s i s – - - - г - ^ ^ 

ТЄР, 9 СІЧНЯ, ТУТ у ІфІІМІ!ЦЄН-

нях Великої Палати відкри-
тО' йершу виставку, зв'язану 

""^^дзначекням 200-річчя 
.^ІЦ^нканської Незалежнос-
пі. Виставка мас назву „Світ 
френклина і Д:кеферсона" і 
присвячена діяльності і до-
.61, цих двох американських 
діячів, які були амбасадора-
гщ,до Франції. Три кімнати 
Наповнені документами, під^ 
ди,саннмн Бснджам н н о м 

виставки також можуть ог-
лвдати. картини, які зобра-
жують життя в ЗСА у 18-му 
сторіччі, тобто відзеркалто 
ють часи Френклнна і Дже-
ферсона. Можна оглядати 
зброю американських індіян, 
фотографії рідкісних доку-
ментів тощо. Виставка була 
зорганізована Адміністраці-

АКАДЕМІЙ САХАРОВ. 
- (Закінгення 9 1-оі crop.) 

дання в Литві Хроніки Лн-
товської Католицька! Церк-
ви. Це, як я уважаю, зруч-
ний для влади претекст ве-
стя слідство і суд далеко від 
друзів і гл ас пости. Життя 
Ковальова, розумної і тала-
новнтої людини, вже багато 
років присвячене захистові 
прав людей, боротьбі за гла-
сність проти беззаконносте:. 

єю 200-річчя Американської В і н ч л е н Ініціятивної групи 

--

Незалежностн, фінансована 
корпорацією „Ай-Бі-Ем", а-
ЛЄ І д е ю ВИГОТОВИТИ ІіГО ЗНС-
тавку піддав Бурнет Андер-

френюшном і Томасом Дже-' сон, голова паризького від-
ферсоном, можна побачити ділу Інформаційної Служби 
друкарську пресу, вживану 
Френклияом в Парижі, на 
стінах розміщено цитати із 
писань цих двох визначних 
американців. Відвідувачі Франсіско. 

З'єднаних (^тентів. Після Па-
рнжа, виставка буде показа-
на у Варшаві, Лондоні, Ню 
Иорку, Чикаго та у Сан 

ЮЯЯЯ ЯЯ ЯЙ5 ЯЯ ЯЯ ЯЯКЯЯЯЯЙЯЗЗ S35J3asS555SS ЯКЇ5К5їг5ДЯЯИЗІЯ;(І 

Ріядояний та Нооорігний 
^Приніт ecLn Християнам 
щш. Любителям Діла Божого! 
^Дорогі у Христі Друзі! 
- j „Слава Вагу на висоті, і на ^Mgljai^j^mqggK 
т^Яобра воля!" 
ЙИ Цими словами Євангелії Христової вітаємо Вас 

та з'єднуємося з Вами, щоб.разом прославити Bora 
^jpa– висоті нашого духовно-христнянського життя, а 
” Лтакож разом у молитвах пам'ятати наш поневолений 

"''та багатострадальннй народ на Рідних Землях, 
п;? Народження Спясителя світу оспівували Аяго-

лн, а пастухи на Вифлсємських полях, почувши віст-
ну Євангелії, спішили до Внфлеєму, до Христа Спа-
сителя, щоб Йому поклонитись. Його прославити та к "тю Нього говорити:'ХРИСТОС НАРОДИВСЯ! ОЛАВ-
Т Е П О Г О ! 

Святкуючи Різдво Христове, не забудьте, що го-
f .v ворнть апостол Павло: „Пам'ятайте про в'язнів, ие-

"мов із ними були б ви пов'язані, про тих, хто страж-
1 "^дае, як такі, що й самі ви знаходитесь в тілі." (Євл. 
"П".ПЗЛ). Дивлячись на працю допомоги та служіння на-

шим обездоленим і страждаючим віруючим на Рід-
и , них Землях, ми дякуємо Вам за Вашу співпрацю, 

' молитви та щирі дари любови, які Ви зробили. Вя-
іпі дари любови послужили радістю для багатьох 

Ч ̂ засмучених та страждаючих. Сподіємося, що 1 в на-
і ступному році Ви будете співпрацювати з нами для 
.полегшення недолі страждаючих братів та сестер за 
'Ім'я Христове. 

оГ Із святами Різдва Христового та з Новим 1875 
-- -роком вітаємо Вас і бажаємо Вам рясноти Божого 
У благословення у Ваших святкуваннях та в Щлоріч-

ному ЖИТТІ Вашому. 
Веселих СВЯТ Різдва Христового та щаслнвомо 

'Нового Року бажають Вам співпрацівники Місії та 
Комітет Українського Баптистського Відділу при Мі-
сії Македонський Клич. 

І " За Комітет Місії 
Ваші у Христі брати 

Михайло Теслюк - (Щкректор 
т:". Алеюсаядер Бодрук — (Секретар 

U1 Наша адреса: ЛЕАОЕОСХЧЮ УОІСЕ МШ8ЮСЧ, ІМС. Я 
Ukrainian Baptist Branch 

tfjO. Box 1817, fBttiUngarae, CaL МОЮ 

! f!.i 
iU! 

: 'v ' , 
; 10 сі ч її її ц . p . . год. 2 п о і іол. 

г т т т т т г п і і Н н н т и jnxxix.nixxxxixxzxxxm 

ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ 
ФУНДАЦІЇ УВУ 

відбудуться 

Ні, в УіНДомі, 240 Hope Avenue, Passaic, N.J. 
3 4v Просимо про численну участь Фундаторів, Коміте- ^ 
И tv THv А ^ І Ю М М . В І І І К І В У В У . 

i w Для позамісцевих. в справі нічлігу просимо зверта- ^ 
і ,тітися до я. І. Вуртяха. Тел. (Я01) 772-8143) 
jt""– ^ „ МИХАЙЛО СОСЗНЮВСЬКІШ, галова і 
ц ” ' ІІЕТРО ГОІ1. секретар 

H1XXXXXXXXXXXXXZXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX1 
Л Т П Ш І Т Ї Ї Ї Т І Ш І Ї И Т П І Ї М Т Г Г т т Т Т Т Т Т Т Т Т Н 

Т-ВО ЗА ПАТРЯЯРХАЛЬНШІ УСТРШІ іУКЦЕРКВИ 
— ЧВЩЦСЛ в ЕШЗАБКП, Н. Дж. — 

влаштовує 

в е у б о т у , 18-го с і ч н я 1975 р . 
о год. в-ій вечори 

П Р О С Ф О Ф У 
у (WОШИ ЦЕРКОгОШІ ОДИ 

ори Grier Avenue в Елнзабеті, Я. Дж. 
СВЯТОЧНА ВЕЧЕРЯ в їїР(УГГЛмон) 

Вступ 6.00 дол. 
Просимо Парафіян Елізабету та околиць до числен-
ноі участи. 
Ввесь дохід призначений На фонд „Церква в Потребі" 

КОМФГЕТ 
Г Т Т Т Т Т Ї Т Г Т Т Т І Т І Т И Т І Х Т Т І Т Т Т Т Т Ч І Н Т Т Т Т І Т Т Т Т Т 

для Захисту Прав Людини ,з 
самого початку її діяльнос-
ти, член Совстської групи 
Міжнародної Амнестії, СПІВ-
автор і автор основних до-
кументін, що в и з н а ч и л и 
шляхи боротьби за права 
людини в нашій країні. Без 
великого шуму Ковальов ро-
бив багато добрих і відпові-
дальних діл. Не випадково, 
наприклад, власне він, зміг 
ДОбнтНСЯ ЗВ'ЯЗКУ 3 п о п і л 1.0-
твом ЗСА матері Оімаса Ку-
діркн, що врешті-решт ирн-
вело до звільнення Кудірки. 

В травні цього року Кова-
льов, разом, з Т. Великано-
ВОЮ І Т. Ходороннч. 0Г0Л0-
евв про івідиовлаиня. вндан-
НЯ . . Х р о н і к и ПОТОЧНИХ П О -
діи" і про свою відповідаль-
ність за її розповсюдження. 
Це був сміливий історичний 
крон. Але одноразово це був 
ВИКЛИК ТИМ, 'ХТО ОГОЛОСИВ 
Хроніку наклепницькою і 
антнеовстською, хто боїться 
правди і гласности. Вчора-
шній арешт — помста за 
СМІЛИВІСТЬ І ЧеСНІСТЬ. Я :'.nep– 
таюся до колеґ Сергея Кова-
льова — до біологів всіх 
країн. Я звертаюся до Між-
народноі Амяестїї, членом я-
кої с Ковальов, вся діяль-
ність якого відповідає духо-
ві пісї організації. Я ЗВЄрта-
юся в Міжнародну Лігу Прав 
Людини. Я звертаюся до 
всіх людей, для яких дорогі 
доброта, чесність, інтелекту-
альна свобода. Я закликаю 
почати міжнародну кампа-
нію за звільнення Сергея 
Ковальова. 

28 грудня 1974 року. 

Андрей Сахаров 

Сахаров: Дуже п р о ш у 
Вас усіма можливими cnoco– 
бама розповсюдити ці два 
документи: Ковал ь о в а зі 
мною, і другий — особисто 
м і й . . . Також зверніться до 
біологів, до якихось opraai– 
зацій біологів у К а н а д і , 
зверніться до Канадського 
Відділу Міжнародної Амнес-
тії. Наш зв'язок такий nora– 
ннй, що ми практично поз-1 
бавлені тепер зв'язку. Тому 
я прошу Вас також вжити 
кроків і в інших країнах для 
розповсюдження наших ли-
кументів. І доручаю Вам за-
читати для преси листа, що 
я одержав — з погрозами. 
В листі вкладений витинок 
з газети з заявою ТАСС і 
листом ГромИка Кіссіндже-
ру з 19-го грудня: 

..Андрію Дмитровичу! Ви 
видимо розумієте, що ця за-
ява багато в чому виклвка-
на Вашою антинародною ді-
яльністю. Якщо і тепер, пі-
сля цих офіційних заяв, Ви 
не переглянете свого відно-
шення до російського наро-
ду, ми зробимо все можливе, 
щоб примусити Вас до цьо-
ГО. П О Ч Н Є М О МИ, ЯК В и (ВИДИ-

мо і передбачаєте, з відомих 
Вам Янкелевнчів — старшо-
го і молодшого - відразу 
після Вашої наступної Вих-
ватки. 

Члени ЦК Росіи о ь к о і 
Хпистияиської П а р т і ї 
(РХП) 19 грудня 1974 
року". 

” 
Ця заява, цілковито диво-

ввжна своєю зухвалістю, на-
хабством і своєю жахливою 
погрозою, я уважаю, зви-
чайно ні до якої хрнстшшсь-
кої партії не може crocyna– 
тися. Такої Християнської 
парті! у нас нема Янкелеви-
чі, які тут згадуються, це 
мій зять 24-ох років (стар-
шнй Янкелевич), а мол од-
ший, це мій внук, рік і три 
місяці, який і с предметом 
цього кривавого шантажу. Я 
прошу також опублікувати 
цей лист. 

Торонто: Добре. Це зав-
тра ми передамо в Ню Иорк. 

Н а р о д ж е н н і ! в У к р а ї н і Б е р н 
Д і б н е р п о д а р у в а в 

Є м і т с о н е ь к о м у І н с т и т у т о в і 
велику п р и в а т н у б і б л і о т е к у 

П і в д е н н о а м е р и к а н с ь к і 
д е р н і а в и н а р і к а ю т ь н а н о в и н 

т о р г о в е л ь н и й з а к о н ЗСА 
Ріо-де-Жанейро. — Брази-j ном, Еквадор і Венесуеля не 

,,Ню Иорк ТаЙмс" з в-ГО шингтоні свою велику фахо-і л і я прилучилася до ряду ін- можуть одержати від -ЗСА 
січня ц. р. інформує, що 
Бери Дібнер, народжений в 
Україні . громадянин, який 
приїхав до ЗСА в 1904 році 
і довший час жнт в Ню Иор-
ку в східній частині Мангат-
гану — подарі'вав Смітсон-
ському Інститутов і у Ва-

от . -
І і Н 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ 
ЩЕШШОТАНТаН 
на ВЕЧЕРЛПЦЯХ 
„ЧЕРВОНОЇ КАЛННШР9 

дня 23-го сітня 1975 р. 
Зголошення Дебютанток приймав 
п-і ЗСВАННА ГАИКБВІГЧ 
до 15-го (' і Ч' І і н 1975 року 
Тел. (914) GR Є 9̂227 
Квитки вступу можна набувати: 
АіРНОЛ, 48 Е. Tth Stret, (N.Y. OR 3S550 
ЕПСО, 140 eeoond Avenue, tNew York, Ab t 0888 

Д-р ІГОР Ф Е Д О Р І В 
ОІГТ0МЕТІЧГСТ 

П О В І Д О М Л Я Є П Р О В І Д К Р И Т Т Я СВОЄЇ 
К А Н Ц Е Л Я Р П Д Л Я З А Г А Л Ь И О Ї П Р А К -
Т И К И ОПТОМЕТРП З І С П Б І П Я Л І З А -

Щ Є К ) В К О Н Т А К Т Н И Х Л Е Н С А Х 
п р и 

5205 N. BROAD STREET 
P H I L A D E L P H I A , Pa. i 9 i 4 i 

Години з а попереднім домоовленяям — 
(215) 457-1212 

Андрію Дмитровичу, чи у 
Вас с якінебудь новини про 
Валентина Мороз а ? 

Сахаров: Нбвии з тих пір, 
як став відомим лист від 
нього місяць тому, ніяких у 
мене нема. 

ТОРОНТО: Андрію Д митро-
ізичу ,чн дістала Олена Ге-
оргіївна ВІЗУ в Італію? 

Сахаров: Ні, візи жадної 
ие одержано. Ми цим дуже 
занепокосиі. Хоча стан П 
очей дуже тяжкий і для неї 
КОЖНИЙ ТИЖДеНЬ Д у ж е ІСТО-
тний, ніякої відповіді ось 
уже два місяці нема. 

Торонто: - — — 
Сахаров: (про запрошеЯ' 

ия, внелаие Валентину Мо-
розу президентом Гарвард-
ського університету) Це ві-
доме. Але в основному тре-
ба боротися з еоастськими 
властями, але боротися ак-
тивно в пресі і в таких уря-
довнх організаціях, як сева-
тн, парлямеяти. Інваліда 
війни, мою дружину, і то не 
пускають 4 також тільки 
громадська оборона може 
щось порушити в цім ділі. А 
з Морозом — це треба nepe– 
веряути гори, гори беззакон-
ня. 

Торонто: Про Вашу дру-
жину ми писали в пресі, у 
всіх канадських газетах це 
було. 

Сахаров: Про що? 
Торонто: Про Вашу дру-

жину. 
Сахаров: Ось це дуже до-

бре, але треба продовжував 
ти таку боротьбу. Про мою 
жінку і про моїх дітей, я-
ких також не пускають і які, 
як Ви бачите, с закладника-
ми. З цього листа вже тепер 
видно неозброєним оком, що 
вовн - об'єкт натиску, об'-
г.кт ,якип мас призначення 
зв'язати мене по руках і по 
ногах. Це важливе уже те-
пер не тільки особисто мені, 
але і для всіх важливо. Я 
уважаю ,що діти стали об'-
ектом тиску. Вже два роки 
я Це почував, але тепер це 
видно кожному. 4. 

Торонто: Добре, Андрію 
Дмитровичу, завтра це все 
піде в пресу . . . 

Сахаров: І не тільки в ка-
надську. Важливо, щоб і в 
пресу інших країн. В З'сдна-
нТ Стейти. І дуже важливо 
притягнення ' Конгресу. З 
Нозям Роком Вас, з мину-
лнм празником Різдва і Но-
вим Роком! 

ву бібліотеку, яка складала-
СЯ з більше як 25.000 шіртіс-
ивх і рідкісних книжок, ба-
гатьох оригінальних ману-
скриптів, листів, еспернмен-
тальних таблиць та іншого 
матеріалу. За оцінкою фа-
хівців Смітсонського Інстн-
туту, вартість переданої бі-
бліотеки виносить багато мі-
льйонів доларів. Передані 
речі будуть приміщені в На-
ціоиальаому Музеї історії І 
технології на Констітушен 
евеню у Вашингтоні. Між 
переданими книжками зна-
ходиться 2Q0 різних публі ка-
цій, які мають епохальне 
значетиг для дослідників 
медицини, фізичного BHXO– 
вання і біологічних наук. Ці 
видання, згідно з оцінкою 
фахівців, матимуть велике 
значення для н а у к о в ц і в . 
Між рідкісними речами зна-
ХОДИТЬСЯ 10 сторінковий ма-
нускрвпт Дар в і н а, Айя-
штайна та других. 

Берн Дібнер після закін-
чення студій в Політехніч-
ному Інституті в Бруклнні і 
здобуття диплому інженера 
електротехніка, працював 
у відомій Барнді Інжене-
ріиґ Компані в Н о р в о к , 
Кони. Три роки після пос-
туплення на працю його ім'я 
було опубліковане між npia– 
вищами винахідників, які в 
першу чергу працювали і 
постачали скомпліковаиі ре-
ЧІ ДЛЯ елеКТрИЧНИХ КОМПЮ-
хорів, міжплянетних рахет і 
електронічиоі індустрії. В 
1972 р. Дібнер відійшов на 
пенсію, як головний днрек-
тор цієї компанії. 

Заступник директора Сміт-
сонського Інституту Сільві-
йо Бедіні повідомив, що пе-
ревезеиня і влаштування по-
дарогваної бібліотеки потри-
вас мабуть з 18 місяців. Во-
на матиме свій відділ лід 
назвою „Дібнер Лайбері оф 
дн Гісторі оф Саснс енд 
Текнолоджі". Особливу ува-
гу фахівців, які з нетерпе-
ливістю очікують доступу до 
згаданої бібліотеки, внклн-
кають концепт Коперника 
про соняшиу систему, опуб-
ліковаяий ще в 1540 році, 
публікація Гарвея (1628 p.), 
яка описує перший раз цир-
куляцію крови в людському 
організмі, м:иіже 300 кші-
жок з бібліотеки Александ-
ра Вольта та інші. 

Коментуючи дар Берна 
Дібнера, секретар Смітсонсь-
кого Інституту С.- Ділон иа-
зваш його „надзвичайно вар-
тісною збіркою", яка на-
певно корисно служитиме 
історії розвитку науки і тех-
НОЛОГІІ. 

ших гадденноаііернканськісх 
д е р ж а в , які вважають, 
що нсЬшй торговельний за-
кон ЗСА, підлисаний прези-
дентом Фордом у п'ятницю, 
З січня, встановляє надто ГО-
стрі обмеження на імпорт 
продуктів із цих країн. Бра-

статусу ,,упривілейова н о ї 
держави" в торговельних 
взаєминах, бо вони4 с члена-
мн Організації держав-про-
дуцентів нафти ,а но в и й 
американський закон мас на 
меті „покарати" цю між на-
родиу організацію за високі 

зилійський мікістер торгівлі ціни за те, що деякі члени 
Северо Гомез у вівторок, ЗІ тіві Організації, а саме араб-
січня, заявив, що Бразилія 1 ські країни ,були встанови-
буде змушена збільшити 
свою торгівлю з „іншими 
країнами", натякаючи, шо 
цнми „іншими країнами" 
МОЖІТЬ бути комуністичні 
держави .Бразилійський мі-
ністер нарікав, що новий 
американський торгов є л ь-
ннй закон дуже обмежус ІМ-
порт таких бі^азнлійських 
продуктів як черевики, тек-
стнлі, годинникн, скляні ви-
роби, електронічне првлад-
дя та деякі сталеві вироби. 

ІНШІ південноамернкансь-
кі держави, як Перу, Еква-
дор і Венесуеля, також вия-
виля своє вевдоволення із 
нового торговельного закону 
ЗСА. Згідно з новим зако-

лн ембарго на експорт наф-
ти до ЗСА. Речники Еква-
дору та Венесуелі заявили, 
що новий торговельний за-
коя с несправедливий відно-
сно них, бо ці дві країни 
продовж енергетичної кризи 
і ембарґа продовжували екс-
портувати нафту до Амери^ 
кп. Уряди Еквадору та Ве-
несуелі заявили, що на знак 
протесту їхні міністри за-
кордонннх справ не братн-
муть участи в нарадах між 
державним секретарем Ген-
рі Кіссінджером і міністрами 
закордонних справ всіх пів-
денноамериканськнх країн, 
які мають відбутися в берез-
н і В Б у е Н О С А н р е с і . 

Т:'.К ГОВОРЯТЬ ГОСПОДЬ! ...'ійу-
лися чася — 4 Боже Царство 
наблизилось. Покайтеся 1 в1-
руйте в Євангелію!" Gaanre– 
лія від Святого Марка 1:16. 
А тому сердечно запрошуємо 

всіх па 
еВАДДГЕЛЬСЬКІ 

БОГО0ЛУЖЕННЯ 
які відбзпіаються 

кожної неділі о 3-ій годині. 
Адреса Церкви : 
151 Noble Street 

Greenpoint, Brooklyn, N.Y. 

Ділимося з нашим Громадянством сумною вісткою, 
що ЗІ-го грудня 1974 року 

відійшов у Вічність 

Д-р ВІКТОР ПАЦЛАВСЬНИИ 
довголітній учитель Українського Музнчиого Інституту 

і директор Відділу УЯВ в Иоякерсі, Н. П. 

Родині Ломійного екладвс глибокі співчуття -
ПРЕЗИДІЯ УВП 

РІЗДВО 
У . М К И І 1 . 1 В У Д І , Н . Д ж . 

Мейплвуд, Н.Дяс — Газе-
та „Дейлі Нюз", з вівтірка 
7-го січня ц.р., інформує про 
Різдвяну відправу у ЦІЙ же 
місцевості, для цих украш-
ців, що святкують за юліян-
ським календарем, вміщую-
ЧИ ЗНІМКУ та подавши заміт-
ку п.н. „Українці святкують 
Різдво". На зні.мці о. Іван 
Наконечний парох украін-
ської церкви св. Вознесіння 
у Мейплвуді освячус най-
святіші Дари. 

(В пам'ять Дорогих й Невіджалуваннх Товаришів 

бл . п . ТАІРАЮА ЛЮСЬЮЕВІІЧА 
ТВ) ” 

6л . п. ЯРОСЛАВА Л І Ш Д У С А 
що їх шляхотні Юерця передчасно й неквд'йно переста-

ли битись для Рідних та для рідної Української 
Громади, 

жертвуймо 800.00 долярів .-,.-
на Український Нягклжий Інститут Гарвардського 

Галя й Ярема ПОПЕЛЬ 

Замість квітів на могилу Незабутнього Колеги 
по праці в іенци 

б л . н. Ю р і я Кононіва 
складасмо даток па ^идавюгчий Фонд 

Украіиського Актора". 
Микола і Марія КАВКА 8100.00 
Іван 1 Ольга ФЕДЧШШШ . „ ^ 100.00 
Мартин і Ірена ІНОВ).ШКШСЬКІ 20.00 
Василь і ЕВДОкиг ВЛіЩИЧ „...„---z^r-—–—,--–—20.00 

Разом — (940.00 

Замість квітів на свіжу могилу Дорогого 
б. і. я . СЛАВКА. Ш М і Д У Г А 

'і.',.оп долярів 
на Український Католицький Університет в Римі 

складають 
Дарія і Ярослав МІГОДЮКН 

За.мІсть квітіїї на сазЬку могилу-Дорогої нам 
б л . п. М А Р П з Б О Ж т а Г С Ь К І К ( Р Я Ц І Щ Ь К Ш 
ТоЬ nto так тепло заопік-уіиїлвсь нами в перших днях 

побуту в чужому місті Яюарку, Н. Дж., 
26.00 долярів 

на Український Католицький Університет в Римі 
складають 

Дарія І Ярослав МИНДООКИ 

н и ш ш и ч и ш ш ц ц ц . В Д Д 

И 

, , , ,.ч щ ш . t m m m m t t t t t n w m m 4 . m t 4 i i i u u u t ^ i f t u i i H t t t i i i i i i i i i t i i i w i i t t w U m w u i i u ^ ^ i ^ ^ t t w w w t w m m w w t 

l i t ! 

г 
О Е Б 

СЧ-бігга, 8 л ю т о г о 1975 р о к у 
GRA3TO BALL ROOM, HOTEL P1ERRK 

5th Avenue at Olet Street, Jiw York, N.Y. 
Під час Валю 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 
ВАЛЬ ІНЖЕНЕРІВ І ЛІКАРІВ 

Зголошення дебютанток приймають: 
п. Н.СОЧИНСЬКА, i0 Pro^peotЛПмгІіІКеаиBrooklyn. ,N.Y. І Ш а 

тої. 21 -'. бгмоі7 
і н. О. П І Л Т В Г Г К О . ІД Nol l T r r r . . O K t o n , - N J . 0 7 0 1 3 . Т.-1. ( (^01 ) 4 7 2 ^ 3 Я 8 

Вступ за запрошеннями. OPKBL?TPA: ААЮР І 
, Комітет 

. v . i t v . ' . v . v . v . t v . ^ v . v . i u i i i u u i U H W i i w w t w u m t u u u i m u w u w t u i u w i i i u u u i l U U l l l t t U l l i m t m i t U r t W W 

г^-"-т.--^'.".т."-^--^"^гг.т.^^^г".т:'--г.^-^'."^^тт:^^т:^^^"-т."^^^^ ! H m t w i i i i i u u u u u w w w u w m ^ i i t w t w ^ t ^ ^ ^ s ^ . v . ^ v . ' i v . v . v . ' . r t r T T 

Ансамбль „ Р У Ш К И Ч С К " з ІИонтреалю приїжджає доФ?ладельфііііа ВЕЛИЧАВУ ЗАБАВУ 
заходом Т-ва їм. ов. ЮДИ ТАДЕЯ 

лЦ̂ ;. СУБОТА, 18-го ОРШЯ 1975 р. в К А ГЕД РА. ІЬНШ ЗАЛІ, ФренклСи і Бравн вул. у Філддельфіі, На. Початок 9 год. веч. 

я п. 

Д , и . ч і . ч и ч и ї н н и и м м . и і ч ч и и и ч и п і . ш т т т т і и т і ї ї і г г т г 

Побажаний вечірній стрій.' . ', Вступ,— 6.00 дол. від особи, 
є Для замовленая столиків не, 10 осіб, лголошувитнен до: 

МарЖка Галусей - MA 7-S09S. 
в Запрошуємо все наше старше 1-Цододше Громадянство яа перший виступ „Руш-

ннчка" у Філадельфії, найдояуяярнішого ансамблю на цім континенті. 
УІП-ЛКХ 

^ м . м ^ ^ ^ і і і п і і и і і і і і і - - и ч м м ^ і ^ ^ м м ^ м . м . ^ . - .L., t , u m u i m U 

. ' й І -Ш-Ш—Ш-Ш-—-Ш—1—Ш-. SB^rBsasBsesBgBSBSBSBSBSBseseSBSBgBSBSBSBsesBSBSBSBreaBSBzesBSBSBSBaBaBSBsesBses ;BZBserBSBSBSBzo-ero-ezarezo-orBSBSBZBaeaBSBgese^^ Л-Я 

Грає оркестра „ТЕМПО" 
під пров. Іринея Коваля 

Ф 
Мистецька гостина. 

БЕНКЕТ — година 7-ма вечора 
БАЛЬ — год. 9-та до Srbl ранку 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ АМЕРИКИ 
- ВІДДІЛ У ФШЯДЕЛЬФІЇ -

влаштовує ЮВиШЛШШ 

БАЛЬ ІНЖЕНЕРІВ 
З ПРЕЗЕНТАЦІЄЮ ДЕБЮТАНТОК 

в с у б о т у , 8-го л ю т о г о 1975 р о к у у Shera ton H o t e l 
1725 J. F. Kennedy Blvd., Philadelphia, Penna. 

I S O S B S O S O S B S B S B S B S B S B S B S ^ S B S B S B S 

З Г О Л О Ш Е Н Н Я Д Е Б Ю Т А Н Т О К П Р И Й М А Є 

до 20-іх) С Р Ш Я 1975 Р О К У 

паші Наталя Щапаленко 
121 Harvard Avenue, Somerdale, N.J. 

Tel. (609) 783-5105 
m 

Телефояуватн від 7-ої д о 9-ої год. веч. 

2is2E2E222s2s2E2is2s2iE2ii^ 49ЖЙ-
' І 

e e s e s e r e n , 



СВОБОДА. СУБОТА, 11-го СІЧНЯ 1075 

„ О Д Н Е З П Е Р Ш О Ч Е Р Г О В И Х 
З А В Д А Н Ь " І . І І ІЛОДІДА 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
ру російського мовлення на; пішла догори дрнґои у цій 
Україні" тощо. У пункті тре- j „Українській республіці."! 

Ради міністрів СССР про 
,,завершення переходи' до за-
гальної середньої освіти ЛО-
лоді”.„ а підкреслено ,,ocoo– 
лнву увагу на підвищення 
теоретичного та методичного 
рівня в готуванні виклада-
чів російської мови для ви-
іцої й середньої школи, на 
вдосконалення навчальних 
програм, підручників і нав-
чальннх посібників" тощо. У 
пункті четвертому запроск-
товано створення російської 
секції прн Науковій раді (є 
така при Академії наук), а 
також доручено Відділові 
російської мови Інституту 
мовознавства АН УССР „ро-
зробіггн тематику першочер-
гової наукової роботи з ро-
сійської мови на Україні". 
Д у ж е зловісно звучить п'я-
тиГі пункт, бо в ньому йде 
мова не про наукове вивчан-
ня „взаємодії" та „взаімо-
збагачення", а про „поглнб-
лення пропаганди культури 
російської мови" — „по ра-
діо, телебаченню, у пресі, 
шляхом читання лекцій для 
населення, видання прах -
точних посібників", тобто 
йде мова про прямий натиск 
на українські маси в наки-
давні їм російської мови. 

Таку „програму" щодо у-
країнської мови в Українсь-
кій республіці могла наміча-
ти КП(б)У т і л ь к и 
під час українізації 20-их 
років, приблизний натяк на 
таке був у побажаннях мов-
ної конференції в Кнсві 1983 
року, але ці побажання б у -
ли замовчані в „республі-
канській пресі", зокрема в 
ж. „Мовознавство" про них 
не було ані словечка. А що-
дб російської мови, то ";;npĉ  
грама" звучала на „повний 
голос", з примусовим, як це 
вам відомо, слуханням отих 
„лекцій" на „куткових" та 
інших зборах „громадян" 
ТОЩО. Отак „ленінська наці-
онально - мовна політика 

ЗАГУБЛЕНА ІНІЦІАТИВА 
(Закінчення зі crop. 2-ої 

малий вплив на дальші назують, що світова політн-
практичні кроки різних дер- j ка ЗСА зупинилася на пів-

тьому згадано „світло" pi-j А це ж іще й не все! Тре-жавннх правлінь. І дорозі. Накреслені плянн й 
шень зловісного ХХІУ з'їзду (ба ще сказати, що намічено) Та найгірший стан застою; розпочаті заходи застряли в 
КПСС, доповідь Брежнєва і в пункті шостому! Ось він,, витворився на відтинку аме- імпасі. Не стало передбач 
про 50-річчя утворення СС-; той шостий пункт: „Конфе- І рикансько - китайських від-
СР, постанову ЦК КПСС і ренція вважас невідкладним носнн. Скільки то „мрій-на-

створення на Україні друко- і дій" викликала поїздка по-
ваного органу російською: переднього президента Нік-
мовою для публікацій най -1 сона до Китаю та поїздки 
важливіших досліджень з;кіссінджера! Які величезні 
російського мовознавства; і можливості передбачувано! 
необхідно також організува- Ні більше ні менше, — а но-
ти видання щорічника нау- івнй уклад сил у світі, нову 
ковнх праць з російської мо- дійсність, яка даватиме не-
вн загальним обсягом 10-151 обмежені можливості амерн-
друкованих аркушів". „Ен-j каяській світовій політиці! 
тузіязм" І. Білодіда в нама-; А що з цього вийшло? Ос-
ганні догодити „старшому' тання поїздка Кіссінджера 
братові" дійшло до такого j до Пекіну відбулася в дуже 
безглуздя, що в наступному j холодній атмосфері, розмова 
абзаці цього пункту ще разі його з прем'єром Джу Ень-
сказано про потребу створи-! ласм скінчилася, тобто бу-
ти „щорічник з російської j ла чомусь перервана, і по-
мовя, а також забезпечити; тім її не поновлено, на copo– 
видання тематичних збірни-' новій мінуті, а зустрітися з 
ків, які висвітлювали б ак-^Мао взагалі не було потре-
туальні проблеми російсько- - би. Напевно, причиною того 
го мовознавства". j всього була зустріч ггрезн-

Колн я читаю ft пишу про j дента Ніксона з генераль-
оцю потребу створення ро-: ним секретарем КПСС Бре-
Сійського щорічника „обся- І жнсвим на границях Китаю 
гом на 1015 друкованих ар -; і, властиво, на окупованій 
кушів", перед моїми очима росіянами китайській терн-
лежнть щорічник „Рідне j торії, хоч і цей крок важко 
слово", ч. 8, за 1974 p., жа- j зрозуміти, але причиною 
люгідиа книжечка кишене- j була загальна безперспек-
вого формату на 110 стор., а) тнаність цілої американської 
в ньому написано переваж- політики в світі. 
но про те, що не допомагає Все це дуже важкі ствер-
українській літературній мо- і дження. їх можна б було 
ві унормуватися остаточно, і щ е доповнити, але ft цього 
як ось про хибні неологізми і вже забагато. Всі вони по-
лоета П. Тичини типу „віт-

лнвостн й рішучостн йти 
до якогось' кінця. В держаа-
ного секретаря, Шссіндже-
ра, архітекта американської 
світової політики, перемогло 
хронічне ного бажання „ре-
ставруватн світ", — як ві-
домо, „Ворлд рісторд" — на-
ГОЛОВОК ЙОГО ГОЛОВНОЇ КИН-
жки, — відбудовувати вчо-
рашнс, віджиле й те, що не-
мннуче мусить відійти до 
минулого. Всупереч нраг-
ненням наїюдів і очевидним 
новим життєвим течіям, він 
хоче стримати світ у його 
розвитку. Замість будувати 
нове, американський ,,apxi– 
тект" заходився реставрува-
та старе та ще й з такими 
спільниками, як „учні велн-
кого Сталіна" (саме так на-
зивали себе довгі роки всі 
ті,брежнсви, коснгіни, cyc– 
лови, які сьогодні вол оді-
ють в СССР!). То ж не дн-
ВО, що розмах амернкансь-
ких ініціятіїв потах. 

Зміниться це щойно тоді, 
коли зміняться основні 
спрямування політики ЗСА. 
Одначе, великим питанням 
С, чи це всилі зробити Kic– 
сінджер і його люди, а чи 
в началі не мусить бути змі-
ва людини на керівному по-
сті в Державному департа-
менті? 

MlSCELLANEOUS Zi 

НОВЕ У К Р А Ї Н С Ь К Е 
В Ю Р О П О Д О Р О Ж Е Й 

Юрко Хома — 
George Choma 

KUHNEN 
TRAVEL ШС. 

964 Stuyvesant Avenue 
UN10N, N.J. 07083 

Tel. (201) 687-8220 
в N.Y., N.Y. (212) 605-4382 

Пан Хома організує : 
1. Полагоджуо закорд о п я і 

групові 1 всякого роду по-
дороікуваяия по всьому св1-
TL 

2. Спроваджуємо летуиською, 
корабельною т а автобусо-
ЇДІЕМІІ лініями. 

І 3. Висилаємо грошеву поміч. 
' 4. Харчові пачки, апта, ліки 

і т. д. 
і 5. Переклади з різних мов. 
, 6. Нотаріальні з а в і р е ш ш до-

кумситів. 
j Прошу звертатись до п. Хоми. 

а 

ВАКАЦІЇ 

д о В И Н А П М У М О Т Е Л І 
на відпочинок, в здоровій, 
теплій Арізоні. Власник — 
українець. Прошу прніздн-
ти. Відберемо з летовища 

та відвеземо назад . 
ТЕОДОЗЕИ О Л Е К С И Н 

с^о DOME MOTEL 
22017 N. Black Canyon 

H g h w y 
Phoenix, Arizona, 8-5027 

Тел. (202) 942-8770 

ровіння" (треба б „вітрові-
яння"), „туча тучить" тощо 
У самому журналі „Мово -
знавства", зокрема в даному 
числі публікують такі „ак 
туальні" статті, як інформа 
цій про діялог у французь -а 
кій мові, про назви кольорів 
у болгарській мові... 

До речі буде їфн прьому 
сказати, що українські мо-
вознавпд на чолі з Білодідом 
не обмежуються вже руси -
ф! нацією тільки свого наро-
ДУ, — вони „допомагають" 
русифікувати й молдаван: у 
Чернівцях вони видали зіс-
тавну граматику молдавсь-
кої та російсько! мов. як про 
де довідуємося з цього чис-
ля ..Мовознавства". 

ГОЛОСИМ ЧИТАЧІВ 
(Закінчення :і crop. 2-ої) 

і дотацїїі для СКВУ, і для вість приналежносте до 
УККА, і для КУК. А чи ба- j якоїсь міжнародної органі-
чив хто у звітах згаданих зації, будь це ООН чи якесь 
мільйонерськнх організацій інше міжнародне тіло в май-
якісь дотації для Д Ц УНР ?; бутнім, екзильний уряд 
Ми не бачили. Але нам не УНР такої можливості на-
йдеться про дотації. Наше і певно не знехтує. А покищо 
питання стоїть в іншій пло- він далі продовжує свою ді-
щині. Чи будь - коли з наго-; яльність, рутиново і напо-
ди роковин Державности і j легливо, в напрямку повної 
Соборности-22 січнямЕкзе-і консолідації' "ВСЙГ украТнсь-
кутиви ваших Союзів, rrpo-j ких самостійницьких сил на 
води професійних організа- j еміграції на платформі Д Ц 
цій звернулися із закликом j УНР та в напрямку зовшш-
до свого членства скласти j ньої інформації, щоб не 
скромну грошову пожертву j тільки „американські ceaa– 
на цілі екзнльного уряду j тори довідалися про різни-
УНЗР? Чи керівні установи цю між Україною та Poci– 
всіх трьох Церков будь-коли сю" (про це вони давно зна-
дозволили бодай раз на рік, 
в січні місяці, перевести та-
рілочний збір серед своїх 
вірних на потреби екзильн6-
го уряду УНР? І це не є на-
ші, членів екзнльного уряду 
УНР, питання. Це нас пос-
тійно запитують горстка тих 
відданих ідеї УНР громадян, 
які постійно своєю фіяансо-
вою допомогою від понад 55 
років' уможливлюють діяль-
ність уряду УНР. Ми лише 
кориешвмось з нагоди, щоб 
ці питання вивести на нри-
людний форум. 

Бо незалежно від того, чи 
буде чи не буде екзильний 
уряд УНР мати матеріальну 
і тим самим моральну п;д-
тримку від ваших багатих 
організацій і установ, він 
буде і надалі діяти в інтерс-
сах українського народу. 
Тим народом раз поклика-
ний, цей уряд у своїм кон-
тінуум зобов'язаний бути 
речником поневоленого ук-
раїиського народу аж до 
відновлення суверенної ук-
рашської держави на тер" 
торії теперішньої московсь-
кої колонії, яка на міжна-
родній арені афішується, як 
суверенна УССР. 

І якщо на шляху до від-
яовления правдивої суве-
ренности української держа-

ють), але щоб про ту різни-
цю постійно знали всі дер-
и:авні канцелярії всіх в:ль-
них країн світу. Це робиться 
і буде робитися без зайвого 
шуму і реклямн. 

Володимир Біллів 
Голева Представництва В.О. 

УНРади в ЗСА 
Філадельфія 

ЗАЯВА ДУБЛПСАЦШ 
В. суботу пошта принесла 

„Твори Валентина Мороза -
Бумеранг" (Смолоскип), а 
в понеділок „Валентин М6-
роз: Есеї, Листи й докумен-
ти" (Пролог). Зміст обох 
збірників майже ідентичний! 

Панове — чи Ви не може-
те договоритись про свої 
плянн? Чи потрібно в на 
ших обставинах а ж такої 
публікації?Чи не краще бу-
ло б іншу книжку видати, 
крім цієї? Чи аж так важко 
мати якийсь „джентлмен-
ський договір" Дяк мають 
різні бизиесові фірми та ін 
ші підприємства тут), що 
коли у Вас однакові матврі-
яли, то раз одні, раз другі 
видають, таким чином з а о -
щаджуючи на праці, вндат-
ках — а даючи читачам 
більше видань? 

Лариса МЛ. Оиишкевнч 
ви зайде потреба і можли- і Трентон, Н.Дж. 

ЗБОРИ вщдігав УНСОЮЗУ 

С У Б О Т А , . 
U - r o СІЧНЯ 1975 р . 

НЮАРК. Н. Дме, Річні збори 
Т-ва ім. Б. Хмельницького 
TBS Відд. о год. 7 веч. в 
шкільній залі укр. кат. Цер-
кви св. І. Хрестителя. На 
порядку: звіти Управи та 
вибір нової на 1075 рік. -
М. Вншатндькнй, предс, Я. 
Леськів, секр. 

ттжля, 
12-го СІЧНЯ 1975 p. . 

КЛШВЛЕВД. Огайо. Річні збо-
рн В-ва св. ал. Петра і 
Павла 102 Відд. о год. 12 
дня, зараз по Сл. Божій в 
парафіяльній залі церкви 
св. Иосафата, 5720 Стейт 
РОВД, Парма. Огайо. Н а П0-
р я д к у - вибір нової ynpa– 
ви н а 1075 р . - І . Попович, 
пред. , І . Ж і у т а , кас., М. Во-
бечко, секр. 

Р О Ч Е С Т Е Р , Н . И . Збори С-ва 
Преса . Богородиці 33 Відд . 
о год. 2 по прл. в Укр.-Ам. 
Кліобі, 292 Гад сон Авеню. 

. J - С т е л д а Гошовська, Ма-
рія Ковальчук , П а р а с к а , 
ДеШШІВ, ^ ^ - - . : - - . - - -

ЧЕСТВР, 'Па. Загальні річні 
збори 352-го В ідд . о год. 12 
дня в Укр. Кат. Гром. Клю-
бі при 2-ій і Турлов вули-
цях. - Д . Лаиьків, гол., Я. 
Щербак, секр. 

КЛЇВЛЕП6Х Огайо. Звичайні 
річні збори Т-ва їм. Є. Ко-
новальця 240 Відд . о год. 

1-ій по пал. в середній шко-
лі св. Посафата, домівка 
СУМА в Парні. Проситься 
чл. прибути. - І. Сліпець, 
гол., В. Якима, кас., М. Klri– 
чак, секр. ^ 

КЛІФТОН, Н. Дж. Місячи: 
збори Т-ва Укр. Січ 182-ий 
В і д д . о год. 10:30-12:30 по 

' ” пол. в залі Укр. Правосл. 
Церкви, 635 В р о д пул. — 
Гр, Клименко, секр. 

ДЖВРЗХ СІІІЗ, Н. Д ж . Річні 
і місячні збори В-ва св. їв. 
Хрестителя 270 Відд . о год. 
2-ій п о ' й о л . в УНДомі. На 
порядку звіти Управи та К. 
К. та вибір управи на 1975 
р. - Ф. Жарський, п р е д с , 
С. Островськпй, фін. секр., 

В : Бупсовський, рек. секр. 

БАЛТИМОР. 2MU. Річні збори 
В-ва Пресв. Тройці 320 В і д -
д іл о год. 2-ІЙ по, пол. ори 
3101 О'Доннел вул. Н а по-
рядку: звіти Управи, К К. 
та вибір нової управи на 
1975 р. — Т. Хай, гол., їв . 
Малко, секр. 

НЮАРК, Я . Дж. Місячні збо-
рн Т-ва ім. М. Грушевсько-
го 219 Відд . о год. 10:30 до 

---4а^0--ранку-чг-Уіфг-Правос. 
Церкви Пресв. Вознесіння, 
Ірвіигтон Аве., Мейплвуд. 
Н. Дж. — Марія Юров, се-
кретар. 

МШШЦІ, Л . Д ж . Річні збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка 349 
Відд . о год. 2-ій по пол. в 
домі М. Габера при вул. 
Вашингтона. — М. Захар-
ко, секр. 

ШРнсо і ковбасні епроФШ 
з а німецьким виробом д л я смакуюв. 

Вироби у м а с н і й фабриці к о в б а с 
ПЛЬКІЇ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЯЛШШД 

гагу найліггше л ю б л я т ь господині і цілі родашз. 
Зайдіть до найближчої крамниці K.AJ1L ЕНЗІКІ і 

ЩДШ, КВОІ 
Р О И К STO! 

Головна к р а м н и ц я : 
Bond Kirigewood – Brooklyn, N.X. 

І грвмннць в Вію Иорку і по^а містом. 

ХХІХХХХХХХХ1 
н 

Вчіться по -антл іАеьк і ї 
в 11 іо й о р к ськ о зі у 
У н і в е р с и т е т і 
Вчіться говорвтя, читати і писати 

Проведете 14 продуктивних тижнів, студЬочи тоді, 
коли В и хочете — вдень, вчасно вечорами або 
m суботи. 

і'тудИ в поважнішому університеті я досвідченими 
upoijHf їй 11 ІИІИ І неП'І.Члігг:і ми. 

Зверніть увагу! Оплата та сама, що минулого року. 

Жадної підвкшкя! N 

За повними іиформаціями телефонуйте 

( 2 1 2 ) 5f)8-3!)31 

або н н 111; т і. до 

BNtU 
A m e r i c a и LaJninage ins t i tu te 

. One Washington Square North 
New York, N.Y. 10003 
(Догі.ті і о до всіх сабвеїв в Яю Лорку та ліній РАЛЯ) 

Уяшж АЛЛ accepts both BankAmerlcard and 
Maeter СМф: 

L i n m i i i t m m i f i i H 4 n n n i . i . . M H T T j 

t 
ВІДІЙШЛИ 
ВІД НАС 

Т Е Р Е О А ІІ І . 'ШІ, ч,ісіска УЇКС 
26 ВІДД. Т-ва Слобода в 
Джерз і Огті, ill. Д ж ^ по-
Мепжа в понеділок, ЗО груд-
ня 1ЇУ74 р. на 7-ій ве(чгі сяо-
ГО життя . И а р . в 1357 p. p 
Д ж е р з і Ситі, 21. Д.к. і с т а л а 
членкою УіЯ'С в 1972 p. llo– 
л ш н н л а в смутку маму Ала-
сга:іію, батька Михайла, 2 
сестри і 2 братів та д а л ь ш у 
родину. Пожором відбувся 
2-го с'п-ня 1975 р. в ! Н . А р -
лінґто-н, Н. Д ж . 

К.”їна їй П а м ' я т ь ! 
l':C,'r.j У п р а в а В і д д і л у 

НА ВІШАГГМ 

До винайиу в Ірвінттоиі 
^ l E R T i b O B A H i ^ 

К Ш Н А Ї Л 
для самітнього мужчини, при 
українській родині. Окремий 

вхід. 
Фал. (201) 375-6459 

j БОГИНЯ СТЕПОВА 
З приємністю повідомляємо, що вийшла нова довго-

грайна плат івка п ід назвою: 
„ Б О Л И Ш СТЕПОВА" 

шюшвана баритоном 

МИХАЙЛОМ МІНСЬКИМ 
П л а т і в к а присвячена батькам-піоиорам, які розбу-

1 дували У К Р А Ї Н У Н А ЧУЛСШП! G прекрасна нагода 
І придбати платівку як подарунок д л я батьків, друз ів — 
( особливо колодь, народжена а Канаді чи ЗСА, зробить 
j велику приємність батькам, даруючи на знак пошани 
S про колишній каменярський труд піонерів. 

Нова пісня: Б О Г И Н Я СТЕПОВА - слова написав 
( поет Б О Г Д А Н М А З Е П А з Едмонтону, музику написав 
J композитор І Г О Р ( .ЮНЕШЩЬКІІЛ з НІО Л О Р К У . Cy– H 
І провід: Віденська Симфонічна Оркестра, днрнгус Г Е Р - ц 
J MAH К Р О Н А Ч Е К (Баваїк:ька Опера) . 
; Молена замовляти у фірмі „АРФА", що займається 
( продукцією платівок, наспіваних МИХАЙЛОМ МІН-ським. 
; Ціна з пересилкою: 56.50 (на платівці 13 пісень) . 

Питайте у найближчих книгарнях . 
Також с в продажі улюблена платівка „ВШ.СВА 

і Ш Ч Н А " , яка є духовним пам'ятником д л я наших слав-
1 них лнцарів-героїв СІЧОВИХ С Т Р І Л Ь Ц І В . Насп івана 
! Михайлом Мінським, у супроводі Віденської Сіімфоніч- . 
І ноі-Оркестри та з . у ч а с т ю жіночого і чоловічого ансом- й 

блів; хору св. Варвари у Відні під проводом а р о ф . А. И 
j П іатишшіа , Ціна J6.50. П 

АКТА REOOR1KS 
475 Granville Avenue, Riciunond, B J C , Canada У7С 1E5 П 

і Питайте з а платівками теж в найближчих книгарнях Н 
1 XXZXXlTLXXXXXX^rX^rXXXXXXTXXlCLJJa^ 

-^рй^Ґь Corn pan rf–^ 
k f j l H t^ -цг- T ,̂ f ^ . 
^ 5 ^ ^ Т П Т Т М І Н Т Т Т О Ї і 

, 4 8 E . 7ffa St . : 
Tel. OK 3-3M0. Sew York. 10O0S 

Д.гя ппгилкн рідшім нитки 
Д Ш Ь матеріали д.ш 
иншивашія, хз'стпші 

і Інше - В А Р Ц І . - ? 

^ Різне т 
м і к м м і р а к і и и и и и - w пемммчм"' 

Українське Внснлково Бюро 

ROMHK PARCEL StRvti:f ; 
141 2nd Avr., New York Ci ty 

Tel.: (212) 475-7430 
бажає Всім своїм Клієнтам 

Веселих Свят 
Різдва Христового 

і Щасливого Нового Poiajf– 
Підпріпшство будо закрите . 

19-го січня 1975 року. ; 
чгуівмччкісісчісіекчсіеччіФсчрт 

Real Estate 

Реальність — Забезпечення — Подорожі 
РЕАЛЬНІСТЬ (REAL ESTATE) 

Належимо до Multiple List ing. Мапмо великий вибір до-
мів на продаж в гарних, чистих, спокійшгх околицях 
Flushing, Bayside, Whitestone, BeechhurHt, Fresh Meadows, 

Don^laston, b i t t l e Neck. 
4 ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ (1NSURANCE) 

На доми, авта, та торговельні підприємства 

ПОДОРОЖ (TRAVEL) 
Д о всіх країн. Можливість їхати самим або з групою. 
Ми приготовляємо кожну деталь вашої подорожі. Також 
маємо цілий ряд місцевих т а чужоземних подорожей та 

екскурсій. Всі інформації т а обслуга безкоштовні. 

Одиноке українське бюро цих справ 
у Flushing, Queens, є 

S C O P E A G E N C Y 
Телефон (212) 357-5400 

ДМПТРО ГОРБАН - власник 
192-12 Northern Blvd. FLUSH1NG, N.Y. 11358 

Щ о д п я від 10 до 6 год. веч., суботу до 6-ої 

ДХХХХХХХХХХТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТІТІХГХІХХХ' 
„„З ГЦІЄМ 1-го еігпн 1975 року 

Help Wanted Male 

ПОТРІБНО 

ДЖВШТОРА 
в лом; прн 9-ій вул., біля 2 
Авеню в Н ю Иорку, 4 кін. 

помешкання -f– 540.00 
доплати. 

Тел. (212) 475-1351 
БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
іи,йбільиюю й найбагатшою 
українською національною 
установою поза межами 
Оатьнівхцини, якою є Укра-
хнський Народний Союз, що( 
запевнити ім кращу 6удуч-
ність, а нашій громаді ^ 
вільному світі нового свідо-
мого членні 

ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 І Н Ч Ч Е Р Е З ОДНУ И Г Т А Л Ь Т У 
з а культурні імпрези (академії, посмертні 
згадки , розшуки, подяки) ї 3.00 

1 Т Н Ч Ч Е Р Е З ОДНУ Ш П А Л Ь Т У 
з а приватні концерти, бнзнесові оголошен-
ня (забави, фестннн, пікніки, бенкети, бал-
кн. продаж домів і т. д.) -. . . . . . . 6.00 

О Г О Л О Ш Е Н Н Я Н А 8 Ш П А Л Ь Т , без огляду 
н а їх зміст по 5.00 дол. з а кожний інч. 

Ф 
Якщо до оголошення включасться знімку — вн-
готовдения кліше з неї коштуватиме додатково: 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на одну шпальту 5 6.76 
ВИГОТОВЛЕННЯ ЮШІТЕ НА ДВІ шпальти . . - „ 8.50 
ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на три шпальти ^ ^ , 10.00 

ОГОЛОШБНРШ НА Ч Е Р Г О В Е ЧИСЛО (2 Д Н І 
й Ї Ж Р Е Д ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

Д О 12-ої Г О Д И Н И Д Н Я . 

ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгуїоть за оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер-

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

І 
ї м я 

И 

к 
N 
н 

N 

к 
-J..: -У Н 
ТТГГЇ Н 

КОЛІЙ ХОЧЕТЕ ШЙСЛАТМЙ 

П О К О Р П С Т Л Т Т Е С Ь ПОСЛУТАДШ П П Ї Р О К О Ш Д О М О І ВСІМ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS A TRAvEL AGENCY, !NG. 
Г 

1776 BROADWAY 
(Licensed by vneshposyltorg) 

EXEOUTTv rE OFFTCE 
NEW YORK, N.Y. І0019 T e l : 581-6590 1 581-7729 

Вислані червд попіі відділи посилки доставляється па призначену 
адресу в наЛкоротшому часі. Достава посилок гарантована . Н а л е ж -
НР мито оплачусться тут у наших кроміпіплх 1 Відпорець Н Е П Л А -
П Г Т Ь НІЧОГО. Прн конторах фірми к склади з різними одпгопнага 
товарами, харчошгмн продуїггами, скірамн па обуву і т. п. по д у ж е 

низьких цінах. 

PACKAGE EXPRESS St TRAvEL AGENCY, 1NC. 
affiliated with P O D A R O O l F T S , 1 N C 

прнймас 3aM0B.fennH на помешкання, автомобілі, цертифікатн дарунків , иотопнклі . 
холоділі.инкн, телевізії, й Іннгі другі товарі сош.тського вніюбу, які Вн моаівтв 

замовити для своїх Кре-впнх, що жігяуть в Совчггському Союзі . 
З а додатковими інформаціямн, звертайтек”я до головного бюро, 

аЛо до одного з наших відділів. 
Відділи відчинені щоденно від 9 год. ранку до б вечора. 

П о суботах і неділях від 9 рапку до 4 по пол. 
Н А Ш І В І Д Д І Л И : 

BROOKLYN. N.Y. 11218 - 485 McDonald Avenue 
N E W YORK 3, N.Y. — 78 Second A v e n u ^ - - , – 
N E W YORK 3, N.Y. - 141 Second A ^ n u e -
N E W A R K , N E W J E R S E Y - 378 Marke t S t r e e t -
SOUTH R i v E R , N.J . - 41 Whi tehead Avenue - ,.– 
UT1CA, N.Y. - 963 B!eecker S t r e e t . . . . . . - - . . -,. 
FAR.MTNGDALE, N.J . - Freewood Acres, R t . 9 -
P H I L A D E L P H I A 23, Pa. - взі W M uimrd Avenue -

ипг”ечпсіе?сісжжчрвмдс i e w e t w n 
GEM1N1 REAL E S T A T E Co. 

поздоровляє 
Всіх Українців з Святом; (.-

Різдва Христового 
і Новим Роком 

та бажас всього н а й к р а щ о ^ , . 
Д-р В А С И Л Ь Б Е Р Е Ш 

98 - 2nd Ave–, Nev York City 
Te l . : (212) 477-O100 

!)ClCivtC!Cte!C!C1C4MlC4WKWeeMX4ti 

MAK1TRA 
REAL ESTATE, ШС, 

4 W. Steuben Street 
BATH. New York 14810 

(607) 776-2468 v 
FARMS - HOMES 

BUSINESS - INVESTMENT 
PROPERTY - LAKE 
HOMES - ACREAGE 

F O R S A L E 
A C R E A G E and L O T S 

(Near Soyuzivka, і.:П. 
Kerhonloon. N.Y. . '.r: 

HOWARD C. ANDERSON -; 
Owner . А,-ч 

Accord, N.Y. 12-10-1 
(914) 626-7305 -^^.., 

FARJ.1S Sc CO. H O M E S 

НАЙКРАЩІ 
ПОСІЛОСТІ 
всіх РОДІВ ; . ; 

K O P P of , K E R n O X K S O N , N5DO 

(914) 626-7500 

К Е ? Г 0 т Ш . 0 0 Н , H . П. 

1-родяииа посілість (2 доню, 
6 акр., потік, fmecfni. стодол:и 

Влиз. Союзішш. .,'. 

KATES RLTY 
Kerhonkson, N.Y. 9 І 4 - 6 3 в - 4 Ш '. 

; ; 1—-Оі і 
ВСТУПАВТІҐВ ЧЛЕНЕ 

У В СОЮЗУ! !, 
- e.'L,J, 
s r ^ ^ Funeral Directors ЛІ 
тщ 
-aS Є 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ІІОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, , NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
КОНТРОЛЬОВАНА 
-ТЕМПЕРАТУРА 

Petor J a r o m a f 
-а-: гч 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N.Y 

ORegon 4-2568 
кв 
v 

SlXKOWSKY,– 
FUNERAL SERviCE 

3535 Eas t Tremont Avenue 
BRONX, N.Y. 10465 

Tel. : 863^-2475 

Директор ІЇОСИФ ' 
С Е І І К О В С Ь К І ї а ' 

Зааідз'с влаштуванням no– 
хоронів в каплицях, полО-
ЖРННХ в коленім районі 
міста. Похорони по MluP 

мальннх пДньх. 

ALLENTO^, 'N. P a . - 126 Ti lghman S t ree t - -
LOS A N G E L E S 4, Cal . - 159 So. v ^ r m o n t Ave. . 
CHlCAGO 22, ПІ. - 1241 No. Ashland Avenue -
CHICAGO, HI. eo629 - 200s west 69th street -
CHICAGO, in. 6O609 -1855 w. 47th s t : , ,-–. , 
BALTIMORE ЗІ. Md. - 1000 Fleet street - - , 
D E T R O l T 12, Mich. - 11601 Jos . C a m p a u Avenue 
H A R T F O R D 6, Conn. - 122-126 Hillside Avenue „ 
RAHWAY. N.J . - 47 E. Milton Avenue - -
SYRACUSE, N.Y. 13204 - 6J5 Marcel lus S t r e e t - - - . 
C L E ^ r E L A N D 13, Ohio - 1028 Kenihvorth Avenue - -
HAMTRAMCK, Mich. - 11339 Jos . C a m n a u Avenue - ^ -
B U F F A L O 12, N.Y. - 701 Fi lmore Avenue 
TRPTNTON 10. N . J - 1152 Тюнї.т AvpniW - - - . -
PHOENTX, Ariz. 85027 - 220-17 N. Black Canyon H w y 
S 1 L V E R SPRENGS, Md. 20910 - 981 Bonifant S t ree t -

1N 7-6465 
OR 4-1540 
GR 5-7430 
MT 2-2452 

CL 7-6320 
R E 2-7476 

363-G-194 
- P O 9-4507 
- H E 5-1654 
- . DU 5-6550 
- H U 6-2818 
(312) WA 5-2787 
- F R 6-6755 
- Dl 2-4240 
- 365-6780 
- , 249-6216 
- , - 381-8800 
- 475-9748 
- P R 1-0696 
- 365-6740 
- TX 6-0700 
шт ЮС 2-ПЯОЯ 
„ (602) 942-8770 
. (301) 387-5777 

Si 

LYTWYN l LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL D I R E C T O R S 
A I R C O N D I T I O N E D , 

Обсл^та Щ И Р А і Ч Е С Н А . 

Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey . 

801 Springfield Avenue 
IRVINGTON, N.J. -

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

. 

-

НОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
ATR C O N D r r i O N E D 

Займасться Похоронами 
в степті N E W J E R S E Y . 

i j ! J 

Ціни приступні д л я всіх 
Обслуга яесна й найкраща 
У випадку смутку в роди-
ні, кличте, я к в день, так і 

В НОЧІ 

W!LL!AM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 

^fe–. 

. 


